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BAŞKAN              :   Ertan IŞIK   – Meclis 1. Başkan Vekili 

KÂTİP ÜYELER :   Mehmet AYDIN  –   İlke ÇAKAR 

BİRİNCİ OTURUM 
AÇILMA SAATİ: 18.09 

BAŞKAN – Hayırlı akşamlar arkadaşlar.  
Yoklamamız yapılmıştır, yeterli çoğunluğumuz vardır. 
Haziran ayı olağan toplantısı, 154’üncü Birleşimi açıyorum. 
Gündeme geçiyorum.  

GÜNDEM MADDESİ 1: Önceki Birleşim Tutanak Özeti. 
BAŞKAN- Gündemin 1’inci maddesi Önceki Birleşim Tutanak Özeti, özet huzurlarınızda.  Özet 

üzerinde söz söylemek isteyen  var mı?..  
Ümit Bey, buyurunuz. 
ÜMİT ALTINORDU – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri; Milliyetçi Hareket Partisi Grubu 

adına, Tutanak Özetinin 53’üncü maddesine ilişkin gerekli düzeltmenin yapılmasını talep etmek üzere 
söz almış bulunmaktayım.  

Bir hususa açıklık getirmek istiyorum: 
Milliyetçi Hareket Partisi olarak bizler, Ankara’nın iki güzide spor kulübü olan Ankaragücü ve 

Gençlerbirliği’nin her zaman yanında olduk, bundan sonra da yanında olmaya devam edeceğiz. 
Bu Kulüpler söz konusu olduğunda, elimizi gövdemizi taşın altına koymaktan çekinmeyiz. Bu 

nedenle, söz konusu Kulüplerin amatör branşlarında kullanılmak üzere daha önce öngörülen 25’şer 
milyon TL. tutarındaki desteğin 25 milyon TL değil, 100’er milyon TL olarak düzeltilmesini teklif 
ediyoruz. Bu teklifimizin tutanaklara açık ve net şekilde geçirilmesini talep ediyoruz. Önergemizin bu 
şekilde oylanmasını arz ederim. 

Yüce Meclisi saygıyla selamlıyorum.  
BAŞKAN – Peki, teşekkür ederim. Kayıtlara bu noktada geçmiştir. 
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Yazılı soru önergeleri bulunduğu Başkan tarafından açıklanarak: 

BAŞKAN – Yazılı soru önergeleri bulunmaktadır. Sırasıyla okutuyorum: 
1– Hasan BAYRAM tarafından verilen  “Ankara İli şebeke suyu ve içme suyu kalitesi, 

altyapı güvenliği ve denetim faaliyetlerine” ilişkin yazılı soru önergesi. 
              ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAKANLIĞINA 
Ankara ili şebeke suyu ve içme suyu kalitesi, altyapı güvenliği ve denetim faaliyetleri hakkında 

yazılı soru önergesi.  
1) Ankara'ya içme ve kullanma suyu sağlayan tesislerden kentsel şebekeye verilen suyun Sağlık

Bakanlığı "İnsani Tüketim Amaçlı Sular Hakkında Yönetmelik" kriterlerine uygunluk oranı nedir? 
2) Ankara'nın merkez ve çevre ilçelerindeki mahallelerden alınan su numunelerinin fiziksel,

kimyasal ve mikrobiyolojik analizleri hangi sıklıkla yapılmaktadır? 
3) Ankara genelinde belirlenen numune alma noktalarından (özellikle uç noktalardaki

mahallelerden) alınan su örneklerinde son bir yıl içerisinde ağır metal, mikrobiyolojik üreme veya 
yönetmelik sınırlarını aşan herhangi bir parametre uygunsuzluğu tespit edilmiş midir? Tespit edildiyse 
hangi bölgelerde ne tür önlemler alınmıştır?  

4) Ankara'nın ana iletim hatları ile mahalle aralarındaki dağıtım şebekesinde halen asbestli boru
veya kullanım ömrünü tamamlamış eski font/pik borular bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa, bu boruların 
toplam uzunluğu ne kadardır ve değiştirilmelerine yönelik güncel takvim nedir?  

Sorularımın cevabının süresi içerisinde tarafıma yazılı olarak verilmesini arz ederim. 
Hasan BAYRAM 

BAŞKAN – Süresi içinde yazılı olarak cevap verilecektir. 

2– Ahmet ÖZBEK tarafından verilen  “Mogan Gölü’nün korunmasına yönelik alınan ve 
alınacak tedbirlerin araştırılmasına” ilişkin yazılı soru önergesi. 

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAKANLIĞINA 
Konu: Mogan Gölü'nün Korunmasına Yönelik Alınan ve Alınacak Tedbirlerin Araştırılması 

Hakkında Soru Önergesi  
Mogan Gölü, yalnızca Gölbaşı ilçemizin değil, Ankara'mızın en önemli doğal değerlerinden biri 

olup, aynı zamanda Özel Çevre Koruma Bölgesi statüsüne sahiptir. Geçmiş yıllarda gölde yaşanan 
kirlilik, kötü koku ve ekolojik bozulmanın giderilmesi amacıyla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında milyonlarca 
metreküp dip çamuru temizlenmiş, gölün yeniden canlandırılması için önemli kamu kaynakları 
kullanılmıştır.  

Ancak Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yapılan denetimler sonucunda, 
Mogan Gölü'ne yağmur suyu hattı üzerinden atık su deşarj edildiğinin tespit edildiği, bu nedenle Ankara 
Büyükşehir Belediyesi hakkında idari yaptırım uygulandığı kamuoyuna yansımıştır.  

Mogan Gölü'nün korunması, gelecek nesillere sağlıklı bir şekilde aktarılması ve bugüne kadar 
yapılan yatırımların heba edilmemesi adına konunun tüm yönleriyle değerlendirilmesi büyük önem 
taşımaktadır.  

Bu kapsamda;  
Mogan Gölü'ne atık su deşarjına neden olan olayın detayları nelerdir?  
Söz konusu deşarjın çevresel etkilerine ilişkin herhangi bir analiz veya rapor hazırlanmış mıdır? 
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Olayla ilgili Ankara Büyükşehir Belediyesi ve bağlı kuruluşları tarafından idari veya teknik 
inceleme başlatılmış mıdır?  

Mogan Gölü'ne ulaşan yağmur suyu hatları, kanalizasyon hatları ve diğer altyapı unsurlarında 
benzer risklerin önlenmesine yönelik hangi tedbirler alınmıştır?  

Gölün su kalitesinin korunması amacıyla düzenli izleme ve denetim çalışmaları yapılmakta 
mıdır? 

Mogan Gölü ve havzasının korunmasına yönelik kısa, orta ve uzun vadeli eylem planı 
bulunmakta mıdır?  

Yukarıda belirtilen hususların araştırılarak Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin ve 
kamuoyunun bilgilendirilmesini ve tarafıma yazılı olarak süresi içerisinde cevap verilmesini rica ederim. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi Gölbaşı Meclis Üyesi 
Ahmet ÖZBEK 

BAŞKAN – Süresi içinde yazılı olarak cevap verilecektir. 

Gündeme İlave Edilerek Görüşülmesi Talep Edilen Önergeler olduğu Başkan tarafından 
açıklanarak; 

BAŞKAN – Burada görüşülmesi istenilen önergelere geçiyorum: 
1– İşitme engelli H******** Y********’nın ihtiyacı olan işitme cihazının karşılanmasına 

ilişkin Mustafa ESKİ’nin önergesi. 
BAŞKAN – Önergeyi okutuyorum: 

T.C.
ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA 

Ailesinin Maddi imkânı Olmayan ve Belediyemizden Sosyal Yardım alan Hayrettin 
YUMRUÇALI ileri derecede işitme engelli olduğu ekteki sağlık raporu ve diğer belgelerden 
anlaşılmaktadır.  

Ekteki Sağlık Kurulu raporunda belirtilen işitme Cihazının Büyükşehir Belediyesinin ilgili birimi 
tarafından temin edilerek, Ailesinin Maddi imkânı olmayan H******** Y********'nın ihtiyacının 
giderilmesine ilişkin önergemizin Meclis gündemine alınması hususunda gereğini arz ederiz.08.06.2026 

Mustafa ESKİ 

BAŞKAN – Önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konunun Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler…  Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

2– Gençlik Parkı’nın yeniden canlandırılması, sosyal ve kültürel alanlarının geliştirilmesi 
amacıyla kapsamlı yenileme ve düzenleme çalışmaları yapılmasına ilişkin Üye Mahir ALAY’ın 
önergesi. 

BAŞKAN –  Diğer önerge Mahir ALAY Beye ait. Önerge çok uzun, isterse kendisine bir 
konuşma hakkı verelim, hem de konuşma istemişti, iki iş olmasın. 
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ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA 
GÜNDEM MADDESİ TEKLİFİ 

Konu: Gençlik Parkı’nın yeniden canlandırılması, sosyal ve kültürel alanlarının geliştirilmesi 
amacıyla kapsamlı yenileme ve düzenleme çalışmalarının değerlendirilmesi.  

Ankara'nın simge mekânlarından biri olan Gençlik Parkı, geçmişten günümüze başkentimizin 
sosyal yaşamında önemli bir yere sahip olmuş, birçok neslin hatıralarında yer edinmiş köklü bir yaşam 
alanıdır. Ancak, günümüzde parkın sahip olduğu potansiyelin etkin kullanılması ve başkentimize yakışır 
bir cazibe merkezi haline getirilmesi yönünde yeni düzenlemelere ihtiyaç duyulmaktadır.  

Başkentimizin merkezinde bulunan Gençlik Parkı'nın; ailelerin, çocukların, gençlerin, yaşlıların 
ve turistlerin günün her saatinde güvenli, konforlu ve keyifli vakit geçirebileceği modern bir yaşam alanı 
olarak yeniden değerlendirilmesi büyük önem taşımaktadır.  

Bu kapsamda; 
* Park içerisindeki gölet ve tekne faaliyetlerinin etkin ve cazip hale getirilmesi,
* Lunapark alanının modern standartlarda yeniden düzenlenerek aktif kullanımının artırılması,
* Çay bahçeleri, dinlenme alanları ve sosyal tesislerin yeniden canlandırılması,
* Kültürel ve sanatsal etkinliklere ev sahipliği yapabilecek alanların oluşturulması,
* Çocuklar, gençler ve yaşlılar için farklı yaş gruplarına hitap eden sosyal donatı alanlarının

artırılması, 
* Aydınlatma, peyzaj ve çevre düzenlemelerinin güçlendirilmesi,
* Güvenlik tedbirlerinin artırılarak parkın günün her saatinde güvenle kullanılabilir hale

getirilmesi, 
* Yerli ve yabancı ziyaretçilerin ilgisini çekecek rekreasyon ve turizm odaklı projelerin

geliştirilmesi, 
Hususlarının ivedilikle değerlendirilerek kapsamlı bir proje hazırlanması, ilgili daire 

başkanlıklarınca teknik ve mali çalışmaların yapılması ve uygulama sürecinin planlanması uygun 
olacaktır.  

Bu nedenle, Gençlik Parkı'nın yeniden canlandırılması ve başkent Ankara'nın sosyal yaşamına 
daha güçlü katkı sağlayacak şekilde geliştirilmesine yönelik çalışmaların başlatılması amacıyla konunun 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Meclisi gündemine alınmasını arz ve teklif ederim.  

Saygılarımla.     08.06.2026 
Mahir ALAY 

BAŞKAN – Mahir Bey, buyurunuz. 
MAHİR ALAY – Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım;Ankara’nın Gençlik 

Parkı Cumhuriyetin mirası, Kentin hafızası. Ankara’nın kalbinde yer alan Gençlik Parkı yalnızca bir 
park değil, Cumhuriyetin modern şehircilik anlayışının en önemli simgelerinden birisidir.  

Bugün, bu tarihi alanın geçmişini, mevcut durumunu ve geleceğini değerlendirmek amacıyla 
Meclisimize sesleniyoruz.  

Gençlik Parkının bulunduğu alan Cumhuriyetin ilk yıllarında bataklık ve sazlık bir bölge idi. 
Yeni Başkent Ankara’nın çağdaş bir kent olarak planlanması sürecinde Alman Şehir Plancısı Alman 
Hermann Jansen tarafından tasarlanan proje ile bu alan kent yaşamına kazandırılmış; Plan 1936 yılında 
onaylanmış, park ise 19 Mayıs 1943 tarihinde halkın hizmetine açılmıştır. 
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Açıldığı günden itibaren Gençlik Parkı Ankaralıların buluşma noktası olmuş, havuzu, çay 
bahçeleri, açık hava etkinlikleri, Lunaparkı, tiyatrosu ve kültürel faaliyetleriyle kentin sosyal yaşamına 
yön vermiştir.  

Birçok kuşak burada çocukluğunu yaşamış, dostluklar kurmuş ve Ankara’nın ortak hafızası 
oluşmuştur. Ancak, bugün geldiğimiz noktada Gençlik Parkının eski canlılığını ve cazibesinin tamamen 
yitirdiğini görüyoruz. Ankara’nın büyümesi ile birlikte kent merkezinin değişmesi, yeni yaşam 
alanlarının ortaya çıkması ve bölgenin sosyal ve ekonomik dönüşümü, parkın kullanım alışkanlıklarını 
da etkilemiştir. Buna rağmen Gençlik Parkı hâlâ Ankara’nın en önemli kamusal alanlarından biri olma 
özelliğini korumaktadır. Bizler, Gençlik Parkının yalnızca korunması gereken tarihi bir alan olarak 
değil, yeniden canlandırılması gereken bir kent değeri olarak görülmesinin gerektiğine inanıyoruz. 

Bu nedenle, parkın tarihi kimliğinin korunması; kültürel ve sanatsal etkinliklerinin artırılması; 
ailelerin, gençlerin ve turistlerin güvenle kullanabileceği bir yaşam alanı oluşturulmasını; yeşil alanların 
ve doğal dokunun geliştirilmesini; kent belleğini yaşatacak güzel eğitim faaliyetlerinin desteklenmesini 
talep ediyoruz. 

Gençlik Parkı geçmişte olduğu gibi bugün de Ankara’nın ortak mirasıdır. Bu mirası korumak ve 
gelecek nesillere güçlü bir şekilde aktarmak hepimizin sorumluluğudur. 

Meclisimizi saygıyla selamlıyor, alınacak kararların hayırlara vesile olmasını temenni ediyoruz. 
BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
Mahir Bey bu önergesinde arkadaşlar, bazı değişiklikler yapılmasını istemiş ama, bildiğim 

kadarıyla burasının mülkiyeti bizde değil. Bir de bura ile ilgili yapılacak değişikliklerle ilgili “Olur” 
almamız gerekiyor ama, bizim yetkimiz çerçevesinde yapabileceğimiz şeylerin yapılmasında bir beis 
yok.  

AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Söz istiyorum. 
BAŞKAN – Buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis 

Üyeleri, Çok Kıymetli Ankaralılar; sizleri saygıyla selamlıyorum. 
Ben öncelikle, Mahir Başkanı bu önergesinden dolayı teşekkür etmek istiyorum. Çünkü, 

gerçekten Gençlik Parkı sadece bir eğlence parkı olmamakla birlikte, Ankara’nın tarihi açıdan da ciddi 
açıdan da öneme sahip alanlarından bir tanesidir.  

Tabii ki özellikle geçmişte Ankara’da tarihi olarak önemli bir yere sahip olan Gençlik Parkının 
bugün bakımsız bir halde olması bizi de üzmektedir. Şimdi, Mahir Başkanın söylediği bir yenileme, bir 
revizyon yapılması noktasında bu önergesini biz de destekliyoruz. Gençlik Parkının yeniden bir cazibe 
merkezi haline getirilmesini, insanların orada güzel vakit geçirmesi için, orada gerekli düzenlemelerin 
yapılmasını bizler de desteklediğimizi ifade etmek istiyorum. 

Ayrıca şunu da ifade etmek istiyorum: Sayın Başkan biliyorsunuz, hemen şurada, yanı başımızda 
bir arkımız var, Ankapark. Burası yıllar önce yapıldı. Çok eleştiriler aldı. Destekleyenler oldu, 
desteklemeyenler oldu. Bütçesini çok bulanlar oldu. O paralara farklı hizmetler yapılabilirdi diyenler de 
oldu. Hepsini saygıyla karşılıyoruz. Tabii ki eleştiri olabilir. Ancak, orası Ankara turizmine, hatta 
Türkiye turizmine katkı sağlaması için yapılmış vizyon bir projedir. İşte alımlarında şu var, bu var, 
onları hiç tartışmıyorum. Bugüne kadar çok konuştuk bunları… Ankapark’ın da bir an önce, artık 
bugüne kadar gerçekten birçok alanlar çürüdü, çürümeye terk edildi; Ankapark’ın da bir an önce artık 
Ankara turizmine kazandırılması gerekmektedir. Kazandırılması için ne gerekiyorsa bizler AK Parti 
Grubu olarak samimi bir şekilde buna destek olacağımızı ifade etmek istiyorum. 

Son günlerde bir şeyler duyduk, herhalde bir kiralama ihalesine çıkılıyormuş. 
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BAŞKAN – Evet. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – İşte, kiralama ihalesine çıkılır. 

Belediye gerekirse burada, yani kiralayacak şirketin önünü açacak çeşitli çalışmalar da yapabilir. Destek 
de olabilir. Yani yenileme ya da herhangi bir şekilde destek olabilir. Bununla ilgili teknik bir çalışma 
yapılacaksa veya bununla ilgili herhangi bir şekilde bir çalışma yapılacaksa biz de seve seve bu 
çalışmanın içerisinde olmak istediğimizi buradan ifade etmek istiyorum. Yeter ki Ankapark Ankara 
çocuklarına, Ankaralıların hizmetine kazandırılsın, bir mesire alanı olarak, bir park olarak kazandırılsın. 
Bunu da ifade etmek istiyorum. 

Teşekkür ederim. 
BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 
Şimdi ben, Mahir Beyin önergesiyle ilgili söylediğim o hususlarda, bazı yerlerde kapsamlı proje 

filan hazırlanması, isterseniz bunu bu ayki çalışmanın 5’inci gününe erteleyelim. Çünkü, teknik olarak 
neler yapıldı, neler yapabileceğimizi bilelim ona göre, yanlış karar almayalım. 

Bu önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Önergenin Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini oylarınıza 
sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

3– Belediyemize ait 06 CBB 185 ve 06 CBB 247 plakalı Ford Transit marka cenaze 
araçlarının cenaze hizmetlerinde kullanılmak üzere Güdül Belediyesine devredilmesine ilişkin 
Güdül Belediye Başkanı Mehmet DOĞANAY ve arkadaşının önergesi. 

BAŞKAN –  Diğer önergeyi okutuyorum: 

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA 
ÖNERGE  
Konu: Araç Talebi Hk.  
Belediyemiz hizmetlerinde kullanılmak üzere, Ankara Büyükşehir Belediyesi'ne ait 06 CBB 

185 ve 06 CBB 247 plakalı, Ford Transit marka Cenaze araçlarının Belediyemize devredilmesi 
hususunun değerlendirilmesi amacıyla konunun Belediye Meclisimiz gündemine alınmasını arz ve teklif 
ederiz.  

Söz konusu Cenaze araçlarının, Belediyemizin mezarlıklarının devri sonrası cenaze 
hizmetlerinde kullanılmak üzere ihtiyaç duyulması nedeniyle, ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde 
araçların Belediyemize devri için gerekli iş ve işlemlerin yapılmasını arz ederiz.  

Gereğini saygılarımla arz ederim. 
    Mehmet DOĞANAY  Abdullah USKUT 
 Güdül Belediye Başkanı Ankara Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi 

BAŞKAN – Önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konunun Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Önergeyi geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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KOMİSYONLARA SEVK EDİLECEK ÖNERGELER: 
BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, komisyonlara sevk edilecek önergelere sıra geldi. Önergelerin 

topluca gündeme alınmalarını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 

Uygun görürseniz, birlikte ilgili komisyonlara topluca sevkini oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

Önergelerin gündem başlıkları; 
Kızılcahamam İlçesi Başağaç Mahallesi Önecek Mevkiine yangın vanası yapılmasına ilişkin Üye 

Mustafa ESKİ’nin önergesinin Kırsal Kalkınma Komisyonuna, 
Kızılcahamam İlçesi Başağaç Mahallesi ile Önecek Mevkii arasına soğuk asfalt ve kaplama 

yapılmasına ilişkin Üye Mustafa ESKİ’nin önergesinin Köyler ve Yeni Mahallelere Hizmet 
Komisyonuna, 

Polatlı İlçesinde yaşayan görme engelli vatandaşların kitap okuma ve internetten faydalanıp 
yazılı materyallere ulaşabilmelerine ilişkin Üye Servet AKMAN’ın önergesinin Engelliler 
Komisyonuna, 

EGO 178 no.lu Kesikköprü-Ankara otobüs hattının sefer sayılarının artırılmasına ilişkin Üye 
Anıl Emre ERDEM’in önergesinin Ulaşım Komisyonuna, 

Mülkiyeti Belediyemize ait Nallıhan İlçesindeki taşınmazların peyzaj uygulaması yapılabilecek 
olanların tespit edilmesine ilişkin Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Emlak Komisyonuna, 

Kalecik İlçesindeki yaşlı vatandaşlarımızın sağlıklı yaşlanma konusunda bilinçlendirilmesine 
ilişkin Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Yaşlılar ve Kimsesizler Komisyonuna, 

Polatlı İlçesindeki gecekondu sorunlarının araştırılmasına ilişkin Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın 
önergesinin Gecekondu Sorunları Komisyonuna, 

İlköğretim öğrencilerinin tarihi ve turistik yerleri daha iyi öğrenebilmeleri için etkinlikler 
düzenlenmesine ilişkin Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Ulus Tarihi Kent Merkezi 
Komisyonuna, 

Polatlı İlçesindeki istihdam alanlarının artırılması amacıyla el sanatlarının geliştirilmesine ilişkin 
Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Esnaf ve Sanatkârlar Komisyonuna, 

Ayaş İlçesi ve çevresinin hayvancılığa elverişli bölgelerinin tespit edilmesine ilişkin Üye 
Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Çevre İlçeleri Yatırım İzleme Komisyonuna, 

Güdül İlçesindeki ailelerin refahının ve yaşam kalitesini artırmak amacıyla çalışmalar 
yapılmasına ilişkin Üye Hüseyin ÇAKMAK’ın önergesinin Aile Komisyonuna, 

Elmadağ İlçesindeki ilköğretim öğrencilerine toplumsal cinsiyet eşitliği konusunda eğitici 
etkinlikler düzenlenmesine ilişkin Üye Berkay GÖKÇINAR’ın önergesinin Kadın ve Erkek Fırsat 
Eşitliği Komisyonuna, 

Gençlerimize uyuşturucunun zararları hakkında eğitimler verilmesine ilişkin Üye Berkay 
GÖKÇINAR’ın önergesinin Halkla İlişkiler Komisyonuna, 

Akyurt İlçesindeki çocuklara çevre bilincinin oluşturulmasına yönelik etkinlikler 
düzenlenmesine ilişkin Üye Berkay GÖKÇINAR’ın önergesinin AB ve Dış İlişkiler Komisyonuna, 

İnsan hakları konusunda farkındalık oluşturacak eğitim programları düzenlenmesine ilişkin Üye 
Berkay GÖKÇINAR’ın önergesinin İnsan Hakları Komisyonuna, 

Kahramankazan İlçesinde modern sulama sistemlerinin yaygınlaştırılmasına ilişkin Üye Berkay 
GÖKÇINAR’ın önergesinin Jeotermal Suları Değerlendirme Komisyonuna, 

Yaklaşan yaz tatilinde çocuklar için çikolata yapım atölyesi kurulmasına ilişkin Üye Metin 
TEPELİ’nin önergesinin Çocuk Hakları ve Etkinlikleri Komisyonuna, 

Güdül İlçesindeki jips madenlerinin araştırılmasına ilişkin Üye Metin TEPELİ’nin önergesinin 
Ankara’nın Yeraltı Kaynaklarını Koruma Komisyonuna, 
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Kalecik İlçesinde seyyar satılan gıda ürünlerinin denetlenmesine ilişkin Üye Metin TEPELİ’nin 
önergesinin Tüketiciyi Koruma Komisyonuna, 

Beypazarı İlçesinin tarihi ve turistik yerlerinin tanıtılması için belgesel film gösterimleri 
yapılmasına ilişkin Üye Metin TEPELİ’nin önergesinin Ankara Tarihini ve Kültürünü Araştırma 
Komisyonuna, 

Kahramankazan İlçesinde doğa turizm alanlarının araştırılmasına ilişkin Üye Metin TEPELİ’nin 
önergesinin Turizm Komisyonuna, 

Bala  İlçesi Alparslan Türkeş Bulvarı Atatürk Caddesi Tınaztepe İlköğretim Okulunun giriş 
kısmındaki yaya kaldırımlarının yapılmasına ilişkin Üye Hasan Safa GÜNGÖR ve arkadaşının 
önergesinin Altyapı Hizmetleri Komisyonuna, 

Bala İlçesi mahallelerinin bozuk olan tarla yollarının bakım ve onarımlarına ilişkin Üye Hasan 
Safa GÜNGÖR ve arkadaşının önergesinin Tarım ve Hayvancılık Komisyonuna, 

Bala İlçesindeki otobüs duraklarının kapalı durak haline getirilmesine ilişkin Üye Hasan Safa 
GÜNGÖR ve arkadaşının önergesinin Ulaşım Komisyonuna, 

Çankaya İlçesi Emek Mahallesi sınırlarında bulunan “33. Cadde” isimin “Özgür Filistin 
Caddesi” ve “19. Sokak” isminin “Gazze Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin Üye Fatih ÜNAL’ın 
önergesinin İsimlendirme Komisyonuna, 

Beypazarı İlçesi İnözü Vadisine piknik ve mesire alanları yapılmasına ilişkin Üye Erdoğan 
ORHAN’ın önergesinin Çevre ve Sağlık Komisyonuna, 

Polatlı İlçesi Kargalı Mahallesi göleti ve çevresinin rekreasyon alanı olarak düzenlenmesine 
ilişkin Üye Recep AKSOY’un önergesinin Baraj, Gölet, Sulama Kanallarını Değerlendirme 
Komisyonuna, 

Mamak İlçesindeki Mamak Çarşısı ile çevresinin bakım ve onarımlarının yapılmasına ilişkin 
Üye Mahir ALAY’ın önergesinin Kent Estetiği Komisyonuna, 

Gölbaşı İlçesi Dikilitaş Mahallesine hız kesici kasisler yapılmasına ilişkin Üye Üzeyir TUNÇ ve 
arkadaşlarının önergesinin Altyapı Hizmetleri Komisyonuna, 

Çamlıdere İlçesi Körler Mahallesi sınırlarında bulunan “Barış Sokak” isminin “Hakkı AYHAN 
Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin Üye Adem CEYLAN’ın önergesinin İsimlendirme Komisyonuna, 

Çubuk İlçesindeki otopark ve trafik sorunlarının giderilmesine ilişkin Üye Şirin DOĞAN’ın 
önergesinin Ulaşım Komisyonuna, 

Bala İlçesi Kesikköprü Mahallesine gençlik merkezi ve kütüphane yapılmasına ilişkin Üye Şirin 
DOĞAN’ın önergesinin Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonuna, 

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2026 tarihli ve 636 sayılı Kararının iptal edilerek, Bala 
İlçesi İsmetpaşa Mahallesi sınırlarında bulunan 200282 ada 1 ve 2 parseller ile 42 ada 54 parsel arasında 
kalan isimsiz sokağın “Vedat AYDIN Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin Üye Memet ÖZDEMİR’in 
önergesinin İsimlendirme Komisyonuna, 

Çubuk İlçesinde kreş ve gündüz bakım evi yapılmasına ilişkin Üye Şirin DOĞAN’ın önergesinin 
Sosyal İşler Komisyonuna, 

Büyükşehir Belediye Meclisinin 10.12.2025 tarihli ve 1878 sayılı Kararının iptal edilmesine 
ilişkin Üye Memet ÖZDEMİR’in önergesinin İsimlendirme Komisyonuna, 

Polatlı İlçesinde akıllı durak uygulamasına geçilmesine ilişkin Üye Recep AKSOY’un 
önergesinin Plan ve Bütçe Komisyonuna, 

Yaz aylarının yaklaşmasıyla baraj çevrelerinin sinek ve haşereler için ilaçlanmasına ilişkin Üye 
Servet AKMAN’ın önergesinin Su ve Kanal Hizmetleri Komisyonuna, 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar,  gündem başlıkları okunan önergeleri söylendiği tarzda, topluca 
ilgili komisyonlarına sevkini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir.  
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Gündeme Devam Edilerek; 
GÜNDEM MADDESİ 2: Keçiören Belediyesinin 2026 mali yılı ek bütçesine ilişkin Başkanlık 

yazısı. 
BAŞKAN – Madde 2, Başkanlık yazısının Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza 

sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 3:  Mülkiyeti Belediyemize ait 21 adet taşınmazın kat karşılığı, sınırlı 
ayni hak tesisi, trampa edilmesi veya satılarak değerlendirilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 3, Başkanlık yazısının Hukuk ve Tarifeler Komisyonuna havalesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 4: Çamlıdere İlçesi Ömerağa Mahallesi 1209 ada 2 parseldeki eski 
cezaevinin onarımının ve çevre düzeninin yapımı ile işletme sürecine yönelik iş birliği protokolü 
düzenlenmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 4, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. 

Ümit Bey buyurunuz. 
ÜMİT ALTINORDU – Başkanım, işbirliği protokolü yapılması konusundaki protokolün 

altyapısını biz göremedik. Bunu Cuma günü ertelersek, ya da komisyona ertelersek ona göre karar 
verelim. 

BAŞKAN – Peki, bunun da Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini… 
ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANI ADEM CEYLAN – Söz istiyorum. 
BAŞKAN – Buyurunuz. 
ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANI ADEM CEYLAN – Erteleme talebini açıkçası çok 

anlayamadım. 
BAŞKAN – Şöyle, arkadaşlarımız altlığını araştıralım diyorlar, protokolün… Yoksa, erteleme 

derken temelli bir erteleme değil. Yani, Cuma gününe kadar arkadaşlarımız aklında olan, öğrenmek 
istedikleri hususları araştırmak için bence de uygun yani, bunda bir beis yok yani. 

ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANI ADEM CEYLAN – Şayet varsa bir tereddüt, Belediye 
Başkanı olarak… 

BAŞKAN – Ama, Cuma günü arkadaşlarımızın böyle bir şeyi olursa; ama siz bilgilendirmek 
istiyorsanız bilgilendirin. 

Siz buyurun Meclise bilgi verin. Buyurunuz. 
Kimse geçmesin filan demiyor, sadece bilgi edinelim diyorlar. Anladığım o benim, değil mi 

Ümit Bey. 
ÜMİT ALTINORDU – Evet. 
BAŞKAN – Buyurunuz. 
ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANI ADEM CEYLAN – Sayın Başkan, çok değerli Meclis 

Üyeleri; öncelikle hepinizi saygı ve muhabbetle selamlıyorum. 
Söz konusu yer, geçmişte Çamlıdere Cezaevi olarak kullanılan bir alan. Yaklaşık 20 yıldan beri 

de boş. 
Geçmiş dönemlerde Çamlıdere Belediyesine tahsis edilmiş, ancak herhangi bir işlem tesis 

edilmemiş. Nihayetinde, Milli Emlak Genel Müdürlüğü tarafından da tahsis iptal edilmiş. 
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Söz konusu arsanın yaklaşık %50’si belediyeye ait, %50’si de Milli Emlak Genel Müdürlüğüne 
ait. 

Bu dönemde biz, söz konusu Cezaevinin onarılarak, hemen bitişiğinde Büyükşehir Belediyemiz 
tarafından yapılacak Aile Yaşam Merkeziyle birlikte “Kültür Merkezi” olmasını öngördük. Bununla 
ilgili olarak ben Büyükşehir Belediyemizden talepte bulundum. Bakım ve tamirinin Büyükşehir 
Belediyesi tarafından, belediyemizin işbirliğiyle yapılmasını öngörüldü. Dolayısıyla, tahsisi Milli Emlak 
Genel Müdürlüğü tarafından yapıldı ve nihayetinde talep yazısının ekinde de bunlar mevcuttur. 

Bilgilerinize arz ediyorum. 
BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
Ümit Bey?.. Tamam Cuma gününe ertelenmesini oylayacağım. Şu bilgilerden sonra ben Ümit 

Beyin de “yok” diyeceğini zannetmiyorum. 
Maddenin Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 5: Kadın Konukevi harçlıklarının artırılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 5, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
Söz mü var Nihat Bey?.. Buyurunuz.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Öncelikle ben bu Çamlıdere 

konusuyla ilgili şöyle bir açıklama yapayım: Biz de aslında, ekinde protokol olmadığı gerekçesiyle, 
arkadaşlar inceleyelim dediler; yani hani kanuni olarak bir inceleme yapılacak, yoksa burada kimsenin 
yapımasın diye bir şeyi yok. Yani, o konuda bir ekleme yapmak istiyorum. 

Sayın Başkanım, bu 5’inci madde ile ilgili olarak, Kadın Konukevi harçlıklarının artırılmasına 
ilişkin Başkanlık yazısına biz baktık. Enflasyon oranında bir artış yapılmış; ancak, uygun da görürseniz, 
tabii kaç kişi kalıyor, ne oluyor tam olarak bilmiyoruz ama, burada cüz’i bir artış daha yaparak, bu 4 bin 
lirayı 5 bin lira; 2 bin lira çocuk yardımını da 2.500 lira olarak artırılmasını teklif edeceğiz. Çünkü, 
üzerinden yaklaşık 15 ay geçmiş, %30’luk bir artış yapılıyor; tamam, enflasyon oranında bir artış 
yapılıyor, kabul edilebilir belki ama eğer bütçe açısından da sıkıntı oluşturmayacaksa, bizim böyle bir 
teklifimiz olacak. İsterseniz sonra oylayalım ya da şimdi hemen oylayabilirsek hemen oylayalım, bu 
şekilde bir artış öneriyoruz. 

BAŞKAN – Yaşar Başkan buyurunuz. 
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Sayın Başkan, Değerli 

Arkadaşlar; hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 
Biraz önce konuşan Nihat Beyin teklifini gayet mantıklı da buluyoruz. Çünkü, çok zor şartlarda 

yaşıyorlar. Yani, inşallah bizim yapacağımız ekstra destek de onların bir yaralarına merhem olur. Nihat 
Beyin önerdiği şekilde değiştirilerek oylanmasını talep ediyorum. 

BAŞKAN – Peki. Bu konuda başka söz isteyen var mı arkadaşlar?.. Yok. 
Peki, o zaman Nihat Beyin değişiklik teklifiyle birlikte oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 6: Altındağ İlçesi Ulus Tarihi Kent Merkezi Kent Sit, Arkeolojik Sit ve 
Etkileşim Geçiş Sahaları 1/5000 ölçekli koruma amaçlı nazım imar planına yapılan itirazlara ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 6, Başkanlık yazısının İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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GÜNDEM MADDESİ 7: Etimesgut İlçesi Erler Mahallesi 130117 ada 2-6 parsel ile 671 
parselin bir kısmı ve tescil harici alana yönelik 1/10.000 ve 1/1.000 ölçekli koruma amaçlı imar plan 
değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 7, Başkanlık yazısının İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Gündemimiz tamamlanmıştır. Ancak, gündem dışı söz talepleri var. Sırasıyla söz vereceğim. 

GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 
1– YRP Adına Şirin DOĞAN’ın gündem Dışı Konuşması:  
BAŞKAN – Şirin Hanım buyurunuz. 
YRP ADINA ŞİRİN DOĞAN – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri; Yeniden Refah Partisi 

adına gündem dışı söz almış bulunmaktayım. 
Öncelikle, Büyük Birlik Partisi Meclis Üyesi Sayın Mahir ALAY Beyin Gençlik Parkı ile ilgili 

ifadelerine katıldığımızı özellikle belirtmek istiyorum. Gençlik Parkı, Ankara’nın sadece ortasında 
bulunan bir park değildir. Birçok Ankara’lının çocukluk hatırasıdır, gençlik anısıdır, aile gidilen eski 
güzel günlerin sembolüdür. 

Bugün Gençlik Parkının eski canlılığından uzak, sessiz ve atıl bir görüntüde kalması Ankara’ya 
yakışmamaktadır. Burası yeniden güzel, düzenli, nefis bir eğlence ve sosyalleşme alanı haline 
gelmelidir. Eskiden olduğu gibi aileleriyle, restoranlarıyla, ışığı ile, müziği ile, çocukların neşesiyle, 
ailelerin huzurla vakit geçirebildiği Gençlik Parkını yeniden görmek istediğimizi ifade etmek istiyorum. 

Sayın Başkan, Gençlik Parkı yeniden Ankara’nın kalbi gibi atmalıdır diyoruz. 
Sayın Başkan, söz alma nedenlerimden birisi de İsrail Savunma Bakanı İsrael Katz’ın sosyal 

medya hesabından yaptığı bir paylaşımla, Türkiye’yi, Osmanlı’yı ve milletimizin Kudüs hassasiyetini 
hedef alan son derece sorunlu ifadeler kullanmıştır. Açıkçası bu açıklama yapılınca insanın aklına şu 
soru gelmektedir: Kudüs’ü yıllardır kanla, gözyaşlarıyla, bombalarla ve çocuk mezarlığıyla anılır hale 
getirenlerin bize tarih vermesi hadsizlik değil de nedir? Katz, Kudüs’ün 3000 yıldır yalnızca Yahudi 
Halkının Başkenti olduğunu iddia etmiş, Osmanlı’ya “Çökmüş İmparatorluk” diyerek dil uzatmış, bir de 
Atatürk’ü kendi siyasi söylemlerine kalkan edinerek, Osmanlı ile Cumhuriyeti karşı karşıya getirmeye 
çalışan fitneci bir dil kullanmıştır. 

Buradan açıkça şunu söylüyoruz: Biz bu milletin tarihini İsrail’li bir bakanın cümlelerinden 
öğrenecek değiliz. Osmanlı da bizimdir, Cumhuriyet de bizimdir. Biz, bu tür fitnelere geçit vermeyen, 
milletimizin tarihini, kimliğini ve bağımsızlığını siyaset üstü gören, böyle zamanlarda ayrışmayan, tam 
tersine birbirine kenetlenen 86 milyonluk büyük bir milletiz. Osmanlı’yı geri kalmışlıkla anmaya 
çalışanlar önce kendi geçmişlerine bakmalıdır. Osmanlı hukuku ile, vakıf düzeni ile, şehir kültürüyle, 
mimarisiyle, nezaketiyle ve emanet bilinciyle asırlar kurmuş büyük bir medeniyettir. Osmanlı, Kudüs’ü 
idare ederken hiçbir halkı yerinden etmedi. Hiçbir mabedi yıkmadı. Hiçbir inancın bayramını kana 
bulamadı. Osmanlı’nın Kudüs’te bıraktığı miras işgal değil, emanettir; zulüm değil, adalettir. 

Bugün İsrail Yönetiminin dünyaya göstereceği miras nedir?.. Yıkılan şehirler mi, yetim kalan 
çocuklar mı, evladının kefenine sarılan anneler mi? Mübarek günleri bile gazla, copla, baskınla kirleten 
işgal aklı mı? Filistinl’e sınırlı kalmayıp çevresindeki ülkelere de tehdit ve saldırganlık üreten bu 
yayılmacı politika mı?.. Kusura bakmasınlar, böyle bir geçmişe sahip olanların Osmanlı’ya, Türkiye’ye 
ve bu millete medeniyet dersi vermeye kalkması milletin aklıyla alay edilmesidir. Merhum Prof. Dr. 
Necmettin ERBAKAN Hocamız yıllar önce bu tabloyu görmüş ve “Önce Irak’ı işgal edecekler, daha 
sonra Suriye’ye yerleşecekler, ardından da İran’a saldıracaklar” diyerek, “Asıl hedef Türkiye’dir” 
demiştir. Bugün İsrail’den Türkiye’ye yönelen bu tehdit dili, Erbakan Hocamızın ferasetini bir kez daha 
gözler önüne sermiştir. 
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Şunu herkes bilsin: Kudüs işgalcilerin tapulu malı değildir. Türkiye tehdit edilecek, 
aşağılanacak, parmak sallanarak hizaya sokulacak bir ülke de değildir. Bir gün o işgal bitecek, o zulüm 
gidecek, sonunda Kudüs özgür kalacaktır. 

Sayın Başkan, milletlerin tarihine, insanların kimliğine, inancına, kökenine ve kadınların 
onuruna konuşurken herkes sözünü tartarak konuşmak zorundadır. Bir espri yaparken, bir fıkra 
anlatırken, bir şiir okurken de ölçü bellidir. İnsan onuru zedelenmemelidir. Bir toplumu, bir kimliği, bir 
inancı, bir kökeni ya da bir kadını küçümseyen bir şaka diye normalleştirilemez. Bu minvalde, 
geçtiğimiz günlerde Rahmi KOÇ’un Ankara’da anlattığı fıkra da son derece incitici bir örnektir. Bu 
fıkra yalnızca Kürt Halkının ve Kürt Vatandaşlarının ve Kürt Kadınlarının değil, bütün kadınları rencide 
etmiştir. Bu ülkede hiç kimse kimliği ile kökeni ile, inancı ile ya da kadınlığıyla aşağılanmayı hak 
etmez. Bir milleti, bir kadını aşağılayan dil önce sahibini küçültür diyor, teşekkürlerimi arz ediyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

2– BBP Adına Üzeyir TUNÇ’un Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Üzeyir Bey, buyurunuz. 
BBP ADINA ÜZEYİR TUNÇ –  Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. 
Önce, Değerli Yeniden Refah Partisi Meclis Üyemiz Şirin DOĞAN Hanımefendinin çok kısa 

süre içerisinde kıymetli Abileri ve Amcaoğulları  vefat ettiler, Hakka yürüdüler. Kendilerine başsağlığı 
diliyorum. 

7 Haziran 2012 tarihinde, bundan 14 yıl önce de asrın ozanı, ülkemizin çok kıymetli şair ve 
yazarlarından Abdurrahim KARAKOÇ’un vefat yıldönümü idi. Kendisine Allahtan rahmet diliyorum. 
Tüm vefat edenlerimizin mekânı Cennet olsun. 

Merhumun sosyal yönü de ağır olan bir şiirinin iki dörtlüğünü okuyarak sizlere veda etmek 
istiyorum: 

 “Gitmişti makama arz-ı hâl için 
'Bey' dedi, yutkundu, eğdi başını. 
Bir azar yedi ki oldu o biçim… 
'Şey' dedi, yutkundu, eğdi başını. 

Çekti ayakları kahveye vardı 
Açtı tabakasın, sigara sardı 
Daldı.. neden sonra garsonu gördü 
'Çay' dedi, yutkundu, eğdi başını.” 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, toplantımız sona ermiştir. 
Yarın 09 Haziran 2026 Salı günü saat 18.00’de toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. Hepinize 

hayırlı akşamlar diliyorum. 
KAPANMA SAATİ: 18.35 



ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ 

OLAĞAN TOPLANTISI 

TUTANAK METNİ 

BİRLEŞİM: 155 

09.06.2026 

SALI 
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ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ 

OLAĞAN TOPLANTISI 

BİRLEŞİM: 155 

09.06.2026 

SALI 

BAŞKAN               :   Emre DOĞAN    – Meclis 2. Başkan Vekili 

KÂTİP ÜYELER    :   İlke ÇAKAR      –    Mehmet AYDIN 

BİRİNCİ OTURUM 
AÇILMA SAATİ: 18.06 

BAŞKAN – Yoklamamız yapılmıştır, yeterli çoğunluğumuz vardır. 
Haziran ayı olağan toplantısı, 155’inci Birleşimi açıyorum. 
Gündeme geçiyorum.  

GÜNDEM MADDESİ 1: Önceki Birleşim Tutanak Özeti. 
BAŞKAN- Gündemin 1’inci maddesi Önceki Birleşim Tutanak Özeti, özet huzurlarınızda.  

Özet üzerinde söz söylemek isteyen  var mı?.. Yok. Yazıldığı şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum: 
Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

İki adet izin önergesi olduğu açıklanarak; 
1–  Cem ŞAHİN’in,  09.06.2026 tarihli Meclis toplantısında izinli sayılmasına ilişkin önergesi. 

BAŞKAN – Bir adet izin önergesi var, okutuyorum. 

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA 
09.06.2026 tarihinde yapılacak olan Meclis toplantısına sağlık sebeplerimden dolayı 

katılamayacağım. 
İzinli sayılmam hususunda gereğini bilgilerinize arz ederim. 

Cem ŞAHİN  

BAŞKAN – Önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  Önergenin kabulünü oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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2– Hamiyet KOÇER’in,  09.06.2026 tarihli Meclis toplantısında izinli sayılmasına ilişkin 
önergesi. 

BAŞKAN – Bir adet izin önergesi var, okutuyorum. 

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MECLİS BAŞKANLIĞINA 
09.06.2026 tarihinde yapılacak olan Meclis toplantısına sağlık sebeplerimden dolayı 

katılamayacağım.  
İzinli sayılmam hususunda gereğini bilgilerinize arz ederim. 

             Hamiyet KOÇER  

BAŞKAN – Önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  Önergenin kabulünü oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Gündeme Devam Edilerek; 
GÜNDEM MADDESİ 2: Belediyemiz ile Konya İli Cihanbeyli Belediyesi arasında kardeş 

şehir protokolü düzenlenmesi ve imzalanmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 2, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 3:  Belediyemiz ile TUSAŞ Spor Kulübü ve TUSAŞ Elini Uzat 
Yardımlaşma Derneği arasında Havacılık ve Uzay Atölyeleri ve Eğitim Faaliyetlerine yönelik iş birliği 
protokolü düzenlenmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 3, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 4: Mülkiyeti/tasarrufu Belediyemize ait 7 adet taşınmazın 10 (on) yıl 
süreyle kiraya verilmesi konusunda Encümene yetki verilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 4, Başkanlık yazısının Hukuk ve Tarifeler Komisyonuna havalesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 5: Mülkiyeti Belediyemize ait Etimesgut İlçesi Bağlıca Mahallesi 
46937 ada 3 parseldeki yüzme havuzu ve spor kompleksini de kapsayan sosyal tesisin işletme hakkının 
10 (on) yıl süreyle Metropol İmar İnşaat Taahhüt Sanayi ve Ticaret A.Ş.’ye devredilmesine ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 5, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. 

Ümit Bey buyurunuz. 
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ÜMİT ALTINORDU – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri; bu tür kararlarımızda hep 
ilke kararı olarak “üçüncü kişiye devir edilmemesi kaydıyla” diyerek ekliyoruz. Bu şekilde 
düzeltilerek onaylanmasını talep ediyorum.  

BAŞKAN – Yarın görüşelim Başkanım.  
Gündemimizin 5’inci maddesinin yarına ertelenmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
  
GÜNDEM MADDESİ 6: Ayaş İlçesi Gençali Mahallesi 193 ada 1 parselde bulunan 

taşınmaz üzerindeki köy konağı ile Pursaklar İlçesi Sirkeli Yeşilyurt Mahallesi Sirkeli Parkındaki köy 
konağının tahsisine yönelik protokol düzenlenmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 6, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Nihat Bey, buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis 

Üyeleri; sizleri saygıyla selamlıyorum.  
Burada köy tüzel kişiliği olmadığı için, Gençali ve Sirkeli köylerinin; muhtarlıklara böyle bir 

tahsis yapılabiliyor mu, yapılamıyor mu? Aslında hukuki olarak bunun incelenmesi gerekmektedir.  
Özü itibariyle konuya tabii ki karşı değiliz. Tahsis edilmesini destekliyoruz ancak, bunun 

hukuki olarak bence incelenmesi gerekmektedir. Uygun görürseniz bunu Hukuk ve Tarifeler 
Komisyonuna sevk edelim, arkadaşlarımız orada incelesinler. Ya da ilerleyen günlere erteleyelim, o 
sırada bir bakılsın; hukuki olarak bir sakınca var mı yok mu diye.  

BAŞKAN – Ümit Bey buyurunuz. 
ÜMİT ALTINORDU – Sayın Başkanım, bu konuya ilişkin daha öncesinde Hukuk ve 

Tarifeler Komisyonunda yine böyle bir karar vardı. Yine köy konağı ile ilgili köy tüzel kişiliğinin olup 
olmadığı konusu tartışmaya açılmıştı. Bütün komisyon üyesi arkadaşlar olarak bu konuya ret 
vermiştik.  

Bunun yine komisyona gönderilmesi daha doğru olacak kanaatindeyim. Yani, ertelemeden 
daha çok komisyona gönderilmesi daha doğru olacak. Çünkü, bunun ikili tartışması var, ona göre bir 
karar verelim başkanım.  

BAŞKAN – Neyse, Cuma gününe erteleyelim… 
Atila Bey buyurunuz. 
ATİLA ÇELİK – İyi akşamlar diliyorum. Sayın Başkanım, ben Gençali Mahallesi Muhtarıyla 

bu konuyu görüştüm. Son güne erteleyelim. O da vazgeçeceğim dedi. Yani, geriye çekeceğiz demişti. 
BAŞKAN – Tamam, tekrar bir konuşuruz.  
Cuma günü görüşülmek üzere maddenin ertelenmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
  
GÜNDEM MADDESİ 7: Çamlıdere İlçesinde yer alan Adem CEYLAN Parkının bakım 

sorumluluğunun Belediyemize devredilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 7, Başkanlık yazısının da Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
 

GÜNDEM MADDESİ 8: Kardeş belediyemiz olan Göynük Belediyesinin yardım talebine 
ilişkin Başkanlık yazısı. 
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BAŞKAN- Madde 8, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
 

GÜNDEM MADDESİ 9: Belediyemiz tarafından Polatlı Belediyesine kırsal mahallelere 
yapılacak hizmetlerde kullanılmak üzere nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 9, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

  
GÜNDEM MADDESİ 10: Belediyemiz envanterine kayıtlı 2 (iki) adet su tankerinin 1 (bir) 

süreyle geçici olarak Çubuk Belediyesine tahsis edilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 10, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

 
GÜNDEM MADDESİ 11: Mülkiyeti Belediyemize ait Kahramankazan İlçesi sınırlarındaki 

7 adet taşınmazın 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 30. Maddesine göre Karayolları Genel 
Müdürlüğüne devredilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 11, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

  
GÜNDEM MADDESİ 12: Çamlıdere İlçesi Ömerağa Mahallesi 1209 ada 2 parseldeki eski 

cezaevi binasının sosyal ve kültürel hizmetlerde kullanımına yönelik projelendirilmesi ve yapımının 
üstlenilmesi, yapım ile işletme süreçlerine yönelik iş birliği protokolü düzenlenmesine ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 12, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

  
GÜNDEM MADDESİ 13: Keçiören İlçesi Pınarbaşı Mahallesi sınırlarında bulunan “Asya 

Sokak” isminin “Şehit Hakan KAVDIR Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 13, Başkanlık yazısının İsimlendirme Komisyonuna havalesini oylarınıza 

sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
 

Komisyonlara havale edilecek Başkanlık Yazıları; 
BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Gündemin 14’üncü maddesinden başlanmak suretiyle 

19’uncu maddesi de dahil arada kalan maddeleri topluca işleme alıp oylayacağım: 
GÜNDEM MADDESİ 14: Çamlıdere İlçesi Kentsel Sit Alanı 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 

koruma amaçlı imar planına yapılan itirazlara ilişkin Başkanlık yazısı.     
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GÜNDEM MADDESİ 15: Elmadağ İlçesi Hasanoğlan/Bahçelievler Mahallesi 210390 ve 
210391 adalarda 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine yapılan itiraza ilişkin Başkanlık yazısı 

GÜNDEM MADDESİ 16: Etimesgut İlçesi Atakent Mahallesi 45020 ada 1 parselin 
kuzeyindeki park alanında mescit ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine 
yapılan itirazlara ilişkin Başkanlık yazısı.     

GÜNDEM MADDESİ 17: Mamak İlçesi İmrahor-İmar Mahallesi 51205 ada 2 parselde 
1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.     

GÜNDEM MADDESİ 18: Yenimahalle İlçesi İvedik Mahallesi 44684 adanın 
kuzeydoğusundaki otopark alanı içerinde trafo yeri ayrılmasına yönelik 1/1000 öleçkli uygulama imar 
plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.     

GÜNDEM MADDESİ 19: Yenimahalle İlçesi Pamuklar Mahallesi 61557 ada kuzeyinde 
yeni oluşturulan park alanının kuzeydoğusunda RS-C Doğalgaz Basınç Düşürme İstasyon Alanı 
ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Gündemin 14’üncü maddesinden başlamak suretiyle 19’uncu maddesi de dahil 
arada kalan maddelerin tamamının İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini oylarınıza 
sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
Komisyonlardan gelen raporların görüşmelerine başlanılarak; 
GÜNDEM MADDESİ 20: Akyurt İlçesi Saracalar Mahallesi 1856 ada 6 parselde 1/5000 ve 

1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu 
BAŞKAN – Madde 20, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 21: Etimesgut İlçesi Oğuzlar Mahallesi 47935 adanın doğusundaki 

park alanında trafo yeri ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 21, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 22: Gölbaşı İlçesi Mahmatlıbahçe Mahallesi 124089 ada 3 parseldeki 
taşınmaza yönelik 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 22, Komisyon Başkanımızın söz talebi var. Buyurunuz. 
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN – Başkanım bu 

maddenin tekrar komisyona iadesini talep ediyoruz. 
BAŞKAN – Maddenin komisyona iadesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 23: Sincan İlçesi Mustafa Kemal Mahallesi 1609 ada 1 parselde 1/1000 

ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Rapor 
BAŞKAN – Madde 23, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 24: Çankaya İlçesi Emek Mahallesi 7562 ada 1 parsel, Bahçelievler 

Mahallesi 1478 ada 15 parsel ve Yukarı Bahçelievler Mahallesi 6820 ada 18, 19, 25, 26, 27 parseller, 
7378 ada 1 parselde bina yüksekliklerinin belirlenmesine yönelik imar planı değişikliğine ilişkin İmar 
ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 24, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 25: Etimesgut İlçesi Eryaman Mahallesi 18702 ada 1 parselde 1/5000 
ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 
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BAŞKAN – Madde 25, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 26: Etimesgut İlçesi Aşağıyurtçu Mahallesi 251 ada 7 (eski 317) 
parselde 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 26, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 27: Etimesgut İlçesi Şaşmaz Köprülü Kavşağı yakın çevresi ve 45908 
ada 1 parselde 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – Madde 27, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 28: Polatlı İlçesi Basri Mahallesi 108 ada 1 parsel ve 109 ada 1 
parselde 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – Madde 28, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 29: Polatlı İlçesi Zafer Mahallesi 140071 ada 8 parselde 1/5000 ölçekli 
nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 29, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 30: Polatlı İlçesi Hacıtuğrul Mahallesi 513, 514, 515, 517 ve 518 
adalarda Ara İstasyon Alanı (TCDD Alanı), Konut Alanı ve Ağaçlandırılacak Alan amaçlı 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 30, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 31: Pursaklar İlçesi Fatih Mahallesi 95544 ada 1 parsel kuzeyinde yer 
alan park alanında trafo yeri ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine 
ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 31, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 32: Sincan İlçesi Yenikent/İlyakut Mahallesinde 113 ada 4 parselde 
“Beton Santrali” yapılmasına yönelik 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve 
Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 32, Komisyon Başkanımızın söz talebi var. Buyurunuz. 
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN – Başkanım bu 

maddenin tekrar komisyona iadesini talep ediyoruz. 
BAŞKAN – 32’nci maddenin komisyona iadesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 33: Sincan İlçesi Yenikent-Mustafa Kemal Mahallesinde bulunan 3 

katlı imar planlı bölgeye plan notu ilavesine yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine 
ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 33, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 34: Çankaya İlçesi Beytepe Mahallesi 28517 ada 2 parselde 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 
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BAŞKAN – Madde 34, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Adalet ve Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik 
Partisinin muhalefetiyle, oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 35: Yeni Mamak Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Proje Alanı 9.Etap 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine yapılan itirazlara ilişkin İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 35, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Adalet ve Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik Partisi 
ile Bağımsız Meclis Üyeleri İbrahim UYAR ve Ahmet ÖKSÜZ’ün muhalefetiyle, oyçokluğuyla kabul 
edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 36: Çankaya İlçesi Dikmen Vadisi KDGPA Son Etap 2. Kısım 29273/ 
2 ve 29274/2 ada parsellerde 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı değişikliğine ilişkin İmar ve 
Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 36, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 37: Beypazarı İlçesi Kentsel Sit Alanı Koruma Amaçlı İmar 
Planlarında kalan Zafer Mahallesi 185 ada 4 parsele yapılan itiraza ilişkin İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 37, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 38: Keçiören İlçesi Atapark Mahallesi 31642 ada 7 ve 8 parsellerde 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine yapılan itirazlara ilişkin İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 38, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 39: Haymana İlçesi Karahoca Mahallesi 103 ada 85 parselde 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu 

BAŞKAN – Madde 39, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 40: Keçiören İlçesi Bağlum Mahallesi 2763 ada 3 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 40, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 41: Çamlıdere İlçesi Ozmuş Mahallesi mezralarında kırsal yerleşik 
alan ve civarı sınırına ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu 

BAŞKAN – Madde 41, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Adalet ve Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik 
Partisinin muhalefetiyle, oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 42: Sincan İlçesi Temelli/Malıköy Mahallesi 227 ila 262 no.lu ada 
parsellerde 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – Madde 42, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik Partisinin muhalefetiyle, 
oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 43: Çankaya İlçesi Beytepe Mahallesi 28477/1, 28478/1 ve 29043/1 
ada parsellerde 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu 
Raporu. 
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BAŞKAN – Madde 43, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 44: Çankaya İlçesi Güzeltepe Mahallesi 5411 ada 32 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 44, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Adalet ve Kalkınma Partisi ve Büyük Birlik Partisi ile Bağımsız Meclis 
Üyeleri İbrahim UYAR ve Ahmet ÖKSÜZ’ün muhalefetiyle, oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 45: Keçiören İlçesi 19 Mayıs Mahallesi 34843 ada 8 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 45, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 46: Yenimahalle İlçesi İlkyerleşim Mahallesi 15365 ada 1 parselde 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 46, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 47: Gölbaşı İlçesi İncek Mahallesi 118279 adanın kuzey, kuzeybatı ve 
güneybatısındaki yollara olan yapı yaklaşma mesafelerinin, İncek Mahallesi 121234 ada 1 ve 2 
parselin kuzeybatısındaki yola olan yapı yaklaşma mesafesinin, Kızılcaşar Mahallesi 123097 ada 4 
parselin kuzeyindeki yola olan yapı yaklaşma mesafesinin düşürülmesine yönelik 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı değişikliğine ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 47, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 48: Keçiören İlçesi Bağlum 1. ve 2. Etap 1/25000 ve 1/5000 ölçekli 
nazım imar planı teklifi ile 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine ilişkin İmar ve 
Bayındırlık Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 48, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Gündemimiz tamamlanmıştır. 
Yarın, 10 Haziran 2026 Çarşamba günü saat 18.00’dee toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.  

KAPANMA SAATİ: 18.18 
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BAŞKAN              :   Ertan IŞIK   – Meclis 1. Başkan Vekili  
 
KÂTİP ÜYELER :   Mehmet AYDIN   –     İlke ÇAKAR       
                                       

                                        
 

BİRİNCİ OTURUM 
AÇILMA SAATİ: 18.07 

 
BAŞKAN – Hayırlı akşamlar arkadaşlar.  
Yoklamamız yapılmıştır, yeterli çoğunluğumuz vardır. 
Haziran ayı olağan toplantısı, 156’ncı Birleşimi açıyorum. 
Gündeme geçiyorum.  
 
GÜNDEM MADDESİ 1: Önceki Birleşim Tutanak Özeti. 
BAŞKAN- Gündemin 1’inci maddesi Önceki Birleşim Tutanak Özeti, özet huzurlarınızda.  

Özet üzerinde söz söylemek isteyen  var mı?.. Yok. Yazıldığı şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum: 
Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
GÜNDEM MADDESİ 2: Mülkiyeti Belediyemize ait Etimesgut İlçesi Bağlıca Mahallesi 

46937 ada 3 parseldeki yüzme havuzu ve spor kompleksini de kapsayan sosyal tesisin işletme hakkının 
10 (on) yıl süreyle Metropol İmar İnşaat Taahhüt Sanayi ve Ticaret A.Ş.’ye devredilmesine ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 2, Başkanlık yazısının,  “Üçüncü şahıslara devir edilmemesi şartıyla” 
Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi 
eklenmiş cümle ile birlikte oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir.  

  
GÜNDEM MADDESİ 3:  Kadın Emeği Pazarları kurulmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 3, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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GÜNDEM MADDESİ 4: İmar Planlarının onaylanmasına müteakiben yerine getirilmesi 
gereken taahhütlere konu iş ve işlemlere ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 4, Başkanlık yazısının Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
  

GÜNDEM MADDESİ 5: Sahipsiz hayvanlara yönelik rehabilitasyon çalışmalarına yönelik 
ilçe belediyeleri ile İşbirliği Protokolü yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 5, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
  Komisyonlara havale edilecek Başkanlık Yazıları; 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Gündemin 6’ncı maddesinden başlanmak suretiyle 23’üncü 
maddesi de dahil arada kalan maddeleri topluca işleme alıp oylayacağım: 

GÜNDEM MADDESİ 6: Altındağ İlçesi Karacaviran Mahallesi 70090 ada 3 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 7: Altındağ İlçesi Karacaören (Pursaklar) Sanayi Sitesi ve çevresinde 
(24902/1-5 ve 24903/3-5-6 ada parseller) 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 8: Akyurt Sanayi ve Depolama Alanlarında imar planı, plan notu  plan 
değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 9: Beypazarı İlçesi Hacıkara Mahallesi 929 ada 21 parselde 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli  imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 10: Çamlıdere İlçesi Kayabaşı Mahallesi 1048, 1051, 1053, 1054, 1055, 
1056, 1057, 1058, 1059, 1064, 1065, 1066, 1067, 1069, 1070, 1071, 1243, 1244, 1245, 1246 ve 1247 
adalarda  1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 11: Çankaya İlçesi Kültür Mahallesi 1071 ada 9 parselin kuzeyindeki 
park alanında trafo yeri ayrılmasına yönelik /1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 12: Çankaya İlçesi Huzur Mahallesi 25395 ada 1 parselde 1/1000 ölçekli 
uygulama imar plan değişikliğine yapılan itiraza ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 13: Çankaya İlçesi Aydınlar Mahallesi 7278 ada 19 parselde 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli  imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 14: Çankaya İlçesi Alacaatlı Mahallesi 7.Bölge ve 61035, 60246, 60248, 
60249, 60250 ve 61066 adalarda bina yüksekliklerinin belirlenmesine yönelik Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 15: Çankaya İlçesi Akpınar Mahallesi 16472 ada 13 ve 14 parsellerde 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine yapılan itiraza ilişkin Başkanlık yazısının 

GÜNDEM MADDESİ 16: Çubuk İlçesi Merkez Etabına yönelik (≈ 165 ha)  1/25000 ve 1/5000 
ölçekli nazım imar planı ile 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 17: Gölbaşı İlçesi Ahiboz Mahallesi 120033 ada 3 ve 7 parsellerde 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 18: Kahramankazan İlçesi Orhaniye Mahallesi 2724/2,3,4 parseller ve 
2726 adanın batısında yer alan park alanına yönelik 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine 
ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 19: Mamak İlçesi Harman Mahallesi 51581 ada 4,7 ve 8 parsellerde 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 
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GÜNDEM MADDESİ 20: Nallıhan İlçesi Aliağa Mahallesi 263 ada ve çevresinde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 21: Kızılcahamam İlçesi İsmetpaşa (imar) Mahallesinde Kain 53-54-539 
ve 689 imar adaları üzerinde hazırlanan 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 22: Yenimahalle İlçesi Susuz Mahallesi 63319 adanın doğusunda yer 
alan park alanında trafo yeri ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısının, 

GÜNDEM MADDESİ 23: Yenimahalle İlçesi Barıştepe Mahallesi 61117 ada doğusunda 
(61118 ada kuzeyinde) yer alan park alanında doğalgaz regülatör alanı ayrılmasına yönelik 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 

BAŞKAN- Gündemin 6’ncı maddesinden başlamak suretiyle 23’üncü maddesi de dahil arada 
kalan maddelerin tamamının İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 

Komisyonlardan gelen raporların görüşmelerine başlanılarak; 
GÜNDEM MADDESİ 24: Polatlı Belediyesinin ihtiyaçlarının giderilmesi konusuna ilişkin 

Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 24, Komisyon Raporunu Cuma günü görüşülmek üzere ertelenmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 25: Evren İlçesi su abonelikleri konusuna ilişkin Hukuk ve Tarifeler 

Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 25, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 26: Ulaşım Dairesi Başkanlığı Sinyalizasyon ve Altyapı Şube 

Müdürlüğünce uygulanacak 2026 yılı malzeme birim fiyatları konusuna ilişkin Hukuk ve Tarifeler 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 26, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… AK Parti, Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik Partisi Gruplarının ret oyu 
ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 27: ÖHO ve ÖTA araçlarına C plaka tahsis edilmesi konusuna ilişkin 
Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 27, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 28: Çamlıdere Belediyesi 2026 Yılı Evsel Katı Atık Tarife Raporuna 
ilişkin Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 28, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Milliyetçi Hareket Partisinin çekimser oyu ile oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 29: Yeni açılacak olan 156 ve 156-1 no.lu EGO hatlarının ücret 
tarifelerinin belirlenmesi konusuna ilişkin Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 29, Burak Bey, buyurunuz. 
HUKUK VE TARİFELER KOMİSYONU BAŞKANI BURAK KOÇ – Sayın Başkan, Kıymetli 

Meclis Üyeleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  
29’uncu maddede, her ne kadar Komisyon Raporunun gerekçesinde ve tartışma kısmında 

rakamlar 76 TL olarak geçmişse de karar kısmında maddi hata olarak 75 TL yazılmış. Karar kısmındaki 
rakamın da 76 TL olarak düzeltilerek oylanmasını talep ediyorum. 

Saygılarımı sunuyorum. 
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BAŞKAN – Komisyon Başkanımızın değişiklik teklifiyle birlikte Komisyon Raporunu 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 30: Görev sırasında vefat eden belediye personelinin ailelerine yönelik 
sosyal destek hizmetleri konusuna ilişkin Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 30, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 31: İlimizde uygun görülecek bir yere Doğutürkistan halk önderlerinden 
İlham TOHTİ, Gülşen ABBAS, Rahile DAVUT, Ekber ESET, Yalkun ROZİ, Taşpolat TİYİP, Huştar 
İSA ve Yalkun İSA isimlerinin verilmesi konusuna ilişkin İsimlendirme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 31, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 32: Kaşgarlı Mahmut isminin ilimiz genelinde yeni yapılacak bir park, 
cadde veya merkeze verilmesi konusuna ilişkin İsimlendirme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 32, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 33: Mamak İlçesi Tuzluçayır Mahallesi sınırlarında bulunan “600. 
Cadde” isminin “İsmail SEZER Caddesi” olarak değiştirilmesine ilişkin İsimlendirme Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – 33’üncü maddenin ilgilisine iadesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 34: Etimesgut İlçesi Göksu Mahallesi sınırlarında bulunan “Tahtalı 
Parkı” isminin “Şehit Yasin SARAÇ Parkı” olarak isimlendirilmesi konusuna ilişkin İsimlendirme 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 34, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 35: Çankaya İlçesi Yıldızevler Mahallesi sınırlarında bulunan 28155 ve 
7752 adalar arasında kalan 5 metre genişliğindeki isimsiz yol güzergâhının “690. Sokak” olarak 
isimlendirilmesine ilişkin İsimlendirme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 35, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Toplantıya katılan 110 üyenin oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 36: Yenimahalle İlçesi Çamlıca Mahallesi sınırlarında bulunan “141 Ç 
Sokak” isminin “3667. Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin İsimlendirme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 36, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Toplantıya katılan 110 üyenin oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 37: Yenimahalle İlçesi Ergenekon ve Pamuklar Mahallesi sınırlarında 
bulunan “140/1 Sokak” isminin “2231. Sokak” olarak değiştirilmesine ilişkin İsimlendirme Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – Madde 37, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Toplantıya katılan 110 üyenin oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 38: 5 Haziran Dünya Çevre Günü münasebetiyle seminerler 
düzenlenmesine ilişkin AB ve Dış İlişkiler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 38, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 39: Polatlı İlçesinde yaşayan gençlere ergenlik döneminde yaşadıkları 
bedensel ve ruhsal konular hakkında Aile Yaşam Merkezlerinde seminerler düzenlenmesine ilişkin Aile 
Komisyonu Raporu. 
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BAŞKAN – Madde 39, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 40: Mamak İlçesi Akçaali, Tekke ve Evciler Mahalleleri grup yollarının 
asfaltlanmasına ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 40, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 41: Mamak İlçesi Kıbrıs Köyünden Akçaali ve Tekkeye giden yollar ile 
Evciler Mahallesi dağ yolunun asfaltlanmasına ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 41, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 42: Mamak İlçesi Tekke ve Evciler Mahallelerinin altyapı sorunlarının 
giderilmesine ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 42, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 43: Pursaklar İlçesi Esenboğa yönü köprü giriş ve çıkışlarına hız kesici 
kasis yapılmasına ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 43, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 44: Haymana İlçesi Sındıran, Sığırcık, Çalış, Culuk ve Boyalık grup 
yollarının genişletilmesine ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu 

BAŞKAN – Madde 44, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 45: Bala İlçesinde bulunan grup yollarının asfaltlanarak eksik trafik 
levhalarının giderilmesine ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu 

BAŞKAN – Madde 45, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 46: Evren İlçesi grup yollarının asfaltlanmasına ilişkin Altyapı 
Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 46, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 47: Evren İlçesinde eksik olan grup yollarının tamamlanarak içme suyu 
arıtma tesisinin sorunlarının giderilmesine ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 47, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 48: Evren İlçe sınırlarında bulunan 8 mahallenin ve Şereflikoçhisar 
İlçesi bağlantı yolunun eksikliklerinin giderilmesine ilişkin Altyapı Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 48, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 49: Belediyemiz tarafından Evren Belediyesine asfalt yapımı ve meydan 
yapımı işi için nakdi yardım yapılmasına ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 49, Başkanım buyurunuz. 
PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU BAŞKANI HÜMEYRA BUKSUR – Sayın Başkan, Kıymetli 

Meclis Üyeleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
49’uncu maddede komisyon raporunun “Asfalt yapımlarının Büyükşehir tarafından yapılacağına, 

meydan yapımı için de 5 milyon nakdi yardım yapılacağına dair” düzelterek oylanmasını teklif 
ediyorum. 



 
 

6 

BAŞKAN – Peki…  Komisyon Başkanımızın değişiklik talebiyle birlikte komisyon raporunu 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

Değerli arkadaşlarım, bugünkü gündemimiz tamamlanmıştır.  
Gündem Dışı söz talepleri bulunmaktadır.  

GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 
Başkan tarafından, Gündem Dışı Konuşma talebi olduğu açıklanarak; 
1– Mehmet Emin AYAZ’ın Gündem Dışı Konuşması:  
BAŞKAN – Sayın Mehmet Emin AYAZ’ın söz talebi bulunmaktadır. Buyurunuz. 
MEHMET EMİN AYAZ – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri; 15.10.2025 tarih 1527 sayılı 

Ankara Büyükşehir Belediyesi Meclis Kararı. Hukuk ve Tarifeler Komisyonunun raporu.  
“Ankara İli Kuraklık Acil Eylem Planı – 2: Su ve atık su tarifesindeki belediye park ve bahçe 

tarifesinin kaldırılması, resmi park ve bahçe içerisinde değerlendirilmesi, resmi kurum ve park bahçe ile 
özel park ve bahçe aboneleri için suyun metreküpünün 150 TL olması.” 

Arkadaşlar, biz bu kararı aldığımızda, biliyorsunuz o tarihte Ankara’daki baraj seviyeleri çok 
kritik olduğu için, CHP’den de kimse itiraz etmedi, bu karar oyçokluğuyla geçti.  

İnsanların suya ihtiyacı olduğu kadar, yeşilin de ağaçların da ihtiyacı var. Şu anda su seviyeleri, 
duyduğumuz kadarıyla %50 seviyelerinde olduğu için park-bahçeler için yeni bir tarife belirlememiz 
gerekiyor. Bunu da bir an önce belirlemememiz gerekiyor. Sebebi de hiçbir belediyenin metreküpü 150 
liradan parklarını, bahçelerini sulaması imkânsız hale geliyor. Aksi takdirde belediyeler metreküpü 150 
TL.’den kendi parklarına su vermemeleri, bu da Ankara’nın yeşil dokusuna zarar verir.  

Bizim bu ay meclis toplantılarımızın kalan 2 günü içinde, ASKİ Yönetim Kurulunun toplanıp, 
bize yeni bir karar alıp, park bahçeler için, yani tarife değil de, bu karara istinaden karar alıp, biz de 
komisyona sevk edelim; yine bu iki günde karar alalım demiyorum, komisyona sevk edelim, komisyon 
yeni bir  karar versin. O karara göre de yine ASKİ belediyelerden bu su paralarını tahsil etsin.  

İkinci konu ise, elimde bir su faturası var. Arkadaşlar, ASKİ yaklaşık 2-3 aydır, işte mesaj 
gönderiyor, billboardlara asıyor, köprülere asıyor ve diyor ki, bu paranın hemen hemen dörtte üçü ilçe 
belediyesine gidiyor, dörtte biri bana kalıyor.  

Elimde 887,87 TL.lık bir fatura var. Tüketim miktarı 13 metreküp. Bu faturaya göre su bedeli 
439,66 TL. Atık su bedeli 219,65 TL. Atık su ve su bedeli KDV’si 26,39 TL. Toplamı 685,90 TL.  

ABB’ye giden bertaraf bedeli: Şimdi katı atık toplama bedeli, biliyorsunuz ilçe belediyelerine 
gidiyor; ama katı atık bertaraf bedeli de Ankara Büyükşehir Belediyesine gidiyor. 

Şimdi ASKİ öyle bir şey yapıyor ki, Ankara Büyükşehir Belediyesine giden parayı hiç 
bahsetmiyor. İlçe belediyelerine gidiyor diyor, yani neticede ben ilçe belediyelerinin hepsini 
söylüyorum, 16 tane Cumhuriyet Halk Partisinin İlçe Belediyesi var. Yani, onlara veriyormuş gibi, ama 
doğru rakamı vermiyor. Şimdi, 64,80 TL.de Büyükşehir Belediyesine gittiğinde, bu 887,87 TL. lık 
faturanın, 750,70 TL.sı ABB ve ASKİ’ye gidiyor. Yani, Ankara Büyükşehir Belediyesine ve ASKİ’ye 
gidiyor. İlçeye giden nedir? Mesela Altındağ İlçesinde 85,17 TL. katı atık toplama bedeli. O, ilçeye 
gidiyor.  Bir de ilçeye giden nedir?.. Çevre temizlik vergisi var. Bu da bu faturada 52 TL. olup toplam 
137,17 TL. ilçe belediyesine gidiyor. 750.70 TL.si ASKİ ve ABB’ye, 137,17 TL. de ilçeye gidiyor.  

ASKİ sadece su bedeli ile atık su bedelini topluyor, 659 TL. bana geliyor diyor. 
Arkadaşlar KDV dediğiniz şey; KDV’yi tahsil edersiniz, sonra ödediğiniz KDV’yi 

karşılaştırırsınız; eğer KDV artarsa siz vergi dairesine KDV’yi borçlanırsınız veya yatırırsınız. Ama, 
KDV’yi direkt sanki hiç almıyormuş gibi, aldığınız KDV ile verdiğiniz KDV arasındaki fark kadar 
ancak, KDV alıyorum veya almıyorum diyebilirsiniz. Ancak, ABB’nin aldığı KDV ay sonunda çıkan 
farkın ne olacağını da biz bilemeyiz, ASKİ bilir. Elindeki su faturasının toplam bedelinin %84,55’ini 
ASKİ ve Ankara Büyükşehir belediyesi alıyor. Ama, bazı şeylerde, bir geliyor, genelde bu tür 
faturalarda şey yapıyor; adam 3 metreküp kullanmış, tabii 3 metreküpü 104 lira ettiği için, geri kalan 
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katı atık ve bertaraf bedeli çok yüksek olduğu için onu gösteriyor. Ama, 13 metreküp, 20 metreküp gibi 
kullananlarda bu daha çok belirgin olarak, ASKİ ve Büyükşehire çok para gittiği ortaya çıkıyor.  

Son cümle olarak, 887 TL.lık bir faturanın %84,55’i ASKİ ve Ankara Büyükşehir Belediyesine, 
%15,45’i de ilçe belediyesine gidiyor.  ASKİ’nin böyle billboardlara ve reklamlara para harcamasın 
boşu boşuna. Çünkü, bunlar eninde sonunda ortaya çıkacaktır; ASKİ’ye ne kadar para gidiyor, 
Büyükşehire ne kadar para gidiyor?.. Belki ilk başta bu mesajlar çok dikkate alınıyor gibi bir algı 
yönetiliyor ama, eninde sonunda biz de bu algıyı yönetmeye başlarsak, karşılıklı, kimin algısı daha iyi 
gelirse; mesela örnek veriyorum, bunları önümüzdeki ay konuşacaktık, Altındağ Belediyesine ASKİ’den 
gelen katı atık toplama bedelinin toplamı 1 milyon 440 bin lira. Arkadaş, 1 milyon 440 bin lira… Bir 
belediye, 13 milyon gidiyor da, Altındağ Belediyesine, bunu da önümüzdeki ay raporlayalım, ondan 
sonra konuşalım.  

Onun için ASKİ’yi bir an önce uyarın. Birincisi park ve bahçelerdeki suların tarifesi gelsin. 
İkincisi de bu algıdan vazgeçsin. 

Herkese saygılar sunuyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 
Mehmet Emin Beyin birinci söylediği husus %100 haklıdır. O konuyla ilgili gerekli şeylerin 

yapılması lazım. 
İkinci konuda ise, zaten buradan hep beraber karar aldık ve bir de kanun gereği alınan kararlar. 

Onunla ilgili keşke, ben de şunu diyorum; öyle bir yasa çıkmasaydı da bunu hiç işleme koymasaydık. 
Teşekkür ederim. 
 
 
2– Aysel DEMİR’in Gündem Dışı Konuşması:   

BAŞKAN – Aysel Hanım, buyurunuz. 
AYSEL DEMİR – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri; bugün “Çevre Sürdürülebilirlik ve 

Gelecek Nesillere Karşı Sorumluluk” açısından son derece önemli bir konu hakkında konuşmak 
istiyorum. 

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’ın Kıymletli Eşi Emine ERDOĞAN’ın 
himayelerinde başlatılan “Sıfır Atık” hareketi, ülkemizin çevre bilincinin gelişmesine önemli katkılar 
sağlamış, zamanla uluslararası ölçekte örnek gösterilen bir çevre modeline dönüşmüştür. 

Bu anlayışın en önemli platformlarından birisi olan Uluslararası Sıfır Atık Formu dünyanın 
farklı ülkelerinden temsilcileri, uzmanları ve çevre gönüllülerini bir araya getirerek, ortak geleceğimiz 
adına önemli mesajlar vermiştir.  

Değerli arkadaşlar, sıfır atık yalnızca çöplerin ayrıştırılması değildir. Sıfır atık, kaynakların 
verimli kullanılmasını, israfın önlenmesi, geri dönüşümün yaygınlaştırılması ve çevreye duyarlı bir 
yaşam kültürünün oluşturulmasıdır. Bu noktada da belediyelerimize önemli görevler düşmektedir.  

Atıkların kaynağında ayrıştırılması, geri dönüşüm altyapısının güçlendirilmesi, çevre 
eğitimlerinin artırılması ve vatandaşlarımızın bu konuda bilinçlendirilmesi hepimizin ortak 
sorumluluğudur. Bizler, yerel yöneticiler olarak daha temiz sokaklar, daha yaşanabilir şehir ve daha 
sağlıklı bir çevre bırakmak için sıfır atık çalışmalarını desteklemeye devam etmeliyiz.  

Çevrecilik Haftası, doğayı koruma ve gelecek nesillere daha yaşanabilir bir dünya bırakmak 
sorumluluğumuzu hatırlatan önemli bir dönemdir. Bu hafta kapsamında sıfır atık yaklaşımını 
benimseyerek, kaynaklarımızı daha verimli kullanmayı ve atık oluşumunu en aza indirmeyi 
hedeflemeliyiz.  

Sıfır atık kullanımının yaygınlaştırılması ve geri dönüşümün desteklenmesi esasına dayanır. 
Günlük yaşamımızda plastik kullanımını azaltmak, kâğıt tasarrufu yapmak, geri dönüştürülebilir atıkları 
ayrı ayrı toplamak ve ihtiyaç kadar tüketmek çevreye önemli katkı sağlar. 

Çevrecilik Haftası vesilesiyle herkesi sıfır atık bilinci ile hareket etmeye, doğal kaynaklarımızı 
korumaya ve temiz bir çevre sorumluluğu almaya davet ediyoruz.  
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Unutmayalım ki, küçük adımlar büyük değişimlerin başlangıcıdır. Daha temiz, daha sağlıklı 
sürdürülebilir bir gelecek için, sıfır atık kültürünü hep beraber yaşatalım. 

Bu vesile ile, ülkemizin çevre alanında uluslararası düzeyde görünürlüğünü artıran, Uluslararası 
Sıfır Atık Formunun başarılı geçmesini sağlayan ve çevre konusunda farkındalık oluşturan başta Emine 
ERDOĞAN Hanımefendi olmak üzere, emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz.  

Bugün sadece çevreyi değil, aynı zamanda vicdanlarımızı, sorumluluklarımızı ve değerlerimizi 
ilgilendiren önemli bir konu. Unutmamalıyız ki, temiz çevre sağlıklı toplumun temelidir. İsrafın 
önlenmesi ise hem ekonomik kalkınmaya katkı sağlayacak hem de manevi sorumluluklarımızı 
artıracaktır. 

Sıfır Atık bilincinin toplumun her kesiminde yaygınlaşmasını temenni ediyor; belediyelerimizin 
de bu konuda daha güçlü inisiyatif almasının önemini vurgulayarak, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
(AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN – arkadaşlar, başka konuşmacımız yok.  
Gündemimiz tamamlanmıştır. 
Yarın 11 Haziran 2026 Perşembe günü saat 18.00’dee toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Hepinize hayırlı akşamlar diliyorum. 
   KAPANMA SAATİ: 18.22 
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ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ 

OLAĞAN TOPLANTISI 

BİRLEŞİM: 157 

11.06.2026 

PERŞEMBE 

      
  
 
BAŞKAN              :   Ertan IŞIK   – Meclis 1. Başkan Vekili  
 
KÂTİP ÜYELER :   Mehmet AYDIN  –   İlke ÇAKAR       
                                       

                                        
 

BİRİNCİ OTURUM 
AÇILMA SAATİ: 18.09 

 
 
BAŞKAN – Hayırlı akşamlar arkadaşlar.  
Yoklamamız yapılmıştır, yeterli çoğunluğumuz vardır. 
Haziran ayı olağan toplantısı, 157’nci Birleşimi açıyorum. 
Gündeme geçiyorum.  
 
GÜNDEM MADDESİ 1: Önceki Birleşim Tutanak Özeti. 
BAŞKAN- Gündemin 1’inci maddesi Önceki Birleşim Tutanak Özeti, özet huzurlarınızda.  

Özet üzerinde söz söylemek isteyen  var mı?.. Yok. Yazıldığı şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum: 
Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
GÜNDEM MADDESİ 2: Şereflikoçhisar Belediyesinin 2026 mali yılı ek bütçesine ilişkin 

Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 2, Başkanlık yazısının Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza 

sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
  

Gündemin 3 ve 4’üncü maddeleri birlikte işleme alınarak;  
GÜNDEM MADDESİ 3:  Belediyemiz tarafından Çamlıdere Belediyesine asfalt yapım 

çalışmaları için nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
GÜNDEM MADDESİ 4: Belediyemiz tarafından Ayaş Belediyesine ait Açık Termal Yüzme 

Havuzunun bakım onarımı ile ilçedeki bordür ve kilit parke taşlarının yenilenmesinde kullanılmak üzere 
nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – 3 ve 4’üncü maddelerdeki Başkanlık yazılarının Cuma günü görüşülmek üzere 
ertelenmelerini oylarınıza sunuyorum:  Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
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GÜNDEM MADDESİ 5: Belediyemiz tarafından Beypazarı Belediyesince hazırlanan 
“Beypazarı İrfan GÜMÜŞEL Caddesi Kentsel Tasarım Projesi” ile ilgili yapım çalışmalarında 
kullanılmak üzere nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 5, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 6: Belediyemiz ile Kahramankazan Belediyesi arasında kurutma tesisi 

konusunda ortak hizmet projesi uygulanmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 6, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 7: Belediyemiz tarafından Güdül, Kahramankazan, Nallıhan, 

Şereflikoçhisar ve Elmadağ Belediyelerine sebze fidesi desteği verilmesi ile ayrıca Elmadağ 
Belediyesine sıvı gübre desteği verilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 7, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 

GÜNDEM MADDESİ 8: Kahramanmaraş İli Türkoğlu Belediyesine tahsis edilen 06 AU 6920 
plakalı damperli kamyonun tahsisinin 6 (altı) ay süreyle uzatılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 8, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 

GÜNDEM MADDESİ 9: Belediyemiz tarafından Gölbaşı Belediyesinin bitüm talebinin 
karşılanmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 9, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 10: Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.02.2025 tarihli ve 240 sayılı 

Kararının revize edilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 10, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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Komisyonlara havale edilecek Başkanlık Yazıları; 
BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Gündemin 11’inci maddesinden başlanmak suretiyle 25’inci 

maddesi de dahil arada kalan maddeleri topluca işleme alıp oylayacağım: 
GÜNDEM MADDESİ 11: Bala İlçesi Beynam Mahallesi 5045 ada 1 parsel ile 5044 ada 8 

parsel çevresinde 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    
GÜNDEM MADDESİ 12: Çankaya İlçesi Bağcılar Mahallesi 26428 ada 38 parselde kat 

yüksekliklerinin belirlenmesine yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

GÜNDEM MADDESİ 13: Çankaya İlçesi Mustafa Kemal Mahallesi 28165/1-2, 28166/1-2-3-4, 
28167/1-2-3-4, 28168/1-2-3-4, 28169/1, 28170/1, 28171/2-3, 28173/2-5-6-7-9-10, 29369/6-7-8-9 ada 
parsellerde 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 14: Elmadağ İlçesi Gümüşpala Mahallesi 210290 ada 6 ve 8 parsellerde 
tevhit işlemi yapılabilmesine yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık 
yazısı. 

GÜNDEM MADDESİ 15: Etimesgut İlçesi Bağlıca Mahallesi 46794 ada 1 parselde 1/5000 
ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 16: Etimesgut İlçesi Bağlıca Mahallesi 48970 ada 3 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı. 

GÜNDEM MADDESİ 17: Gölbaşı İlçesi Günalan Mahallesi 1-2-3-4-5-6-7 adalar ve çevresinde 
1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 18: Gölbaşı İlçesi Tuluntaş-Koparan Mahallelerinde yaklaşık 2650 
ha.’lık alanda 1/25000 ölçekli nazım imar planına ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 19: Kahramankazan İlçesi Orhaniye Mahallesi 236 ada 110 parselde 
1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 20: Keçiören İlçesi Ovacık Mahallesi 91929 ada 1 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 21: Polatlı İlçesi Zafer Mahallesi 616, 639, 642 adalar ve 140078, 
140079 adalardaki Küçük Sanayi, Toplu İşyeri Alanlarındaki yol ve cephe hattı düzenlemesi amaçlı 
1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 22: Sincan İlçesi İstiklal Mahallesi 101528 ada 1 parselde 1/5000 ve 
1/1000 ölçekli imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 23: Sincan İlçesi Beyobası Mahallesi 102954 ada 1, 2, 3, 4, 5 ve 10 
parseller ve mülkiyeti Sincan Belediyesine ait 102951 ada 2 parselde 1/1000 ölçekli uygulama imar plan 
değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 24: Yenimahalle İlçesi Ata Mahallesi 44766 ada 1 parselde 1/1000 
ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 25: Yenimahalle İlçesi Ergazi Mahallesi 64366 ada 6 parselde Spor, 
Rekreasyon ve Kültür Tesisi Alanında trafo yeri ayrılmasına 1/1000 ölçekli uygulama imar plan 
değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

BAŞKAN- Gündemin 11’İnci maddesinden başlamak suretiyle 25’inci maddesi de dahil arada 
kalan maddelerin tamamının İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
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Komisyonlardan gelen raporların görüşmelerine başlanılarak; 
GÜNDEM MADDESİ 26: Yenimahalle İlçesi Susuz Mahallesi sınırlarında bulunan Hacı 

Satılmış Efendi Camisinin eksikliklerinin giderilmesine ilişkin Çevre ve Sağlık Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 26, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 27: Yaz tatilinde çocuklara tiyatro etkinlikleri düzenlenmesine ilişkin 

Çocuk Hakları ve Etkinlikleri Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 27, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 28: Uluslararası Parlamentolar Birliği toplantısının yer seçimine ilişkin 

Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 28, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 29: Ankara’nın Türk Dünyası turizm başkenti olması kapsamında 

yapılacak çalışmalara ilişkin Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 29, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 30: Kaldırımlarda bulunan engelli takip çizgilerinin işgallerinin 

önlenmesine ilişkin Engelliler Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 30, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 31: Polatlı İlçesi Şehitlik Mahallesi Kemal Bıyıkoğlu Caddesinin 

kaldırım ve bariyerlerinin yapılmasına ilişkin Engelliler Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 31, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 32: Mamak İlçesinde bulunan 386 ve 358 no.lu EGO otobüs sefer 

sayılarının artırılmasına ilişkin Ulaşım Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 32, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 33: Belediyemize ait otoparklar ve merkez binası otoparkına elektrikli 

araç şarj istasyonları kurulmasına ilişkin Ulaşım Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 33, Okan Bey, buyurunuz. 
OKAN ÇULHA –  Başkanım, bu maddeye “Atatürk Çocukları Doğal Yaşam Parkı ve Ata 

Çiftliği’nin uygun alanına şarz istasyonu kurulmasının ilave edilerek” oylanmasını talep ediyorum. 
BAŞKAN – Peki. 
Arkadaşlar, Okan Çulha Beyin teklifinin ilavesiyle birlikte komisyon raporunu oylarınıza 

sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 34: Gölbaşı İlçesi Mogan Gölü girişinde araç giriş gişelerinde yaşanan 

yoğunluğun giderilmesine ilişkin Ulaşım Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 34, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 35: Pursaklar İlçesi Altınova Mahallesi Atatürk Bulvarı, Mevlana 

Caddesi ve Çankırı Yolu üzerinde bulunan otobüs duraklarının kapalı durak haline getirilmesine ilişkin 
Ulaşım Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 35, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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GÜNDEM MADDESİ 36: Gölbaşı İlçesi Karagedik Aydın ve Karagedik Ercan Mahallelerinin 
bağlantı yollarına ilişkin Ulaşım Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 36, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 37: Organ bağışına dikkat çekmek ve organ bağışının artırılmasına 
ilişkin İnsan Hakları Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 37, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 38: Mamak İlçesi Akçaali Mahallesinin içme suyu sorunlarının 
giderilmesine ilişkin Su ve Kanal Hizmetleri Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 38, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 39: Çankaya İlçesi Alacaatlı Mahallesi 4834. Cadde üzerinde bulunan 
İncek 2. Etap Toplu Konutlarının bulunduğu bölgeye park yapılmasına ilişkin Tarım ve Hayvancılık 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 39, Fatih Bey, buyurunuz. 
FATİH ÜNAL – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyelerimiz; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Alacaatlı Mahallesindeki incek 2. Etap Toplu Konutlarının olduğu yerde bir park yerimiz 

mevcut. 2 yıldır da bölge halkı hem Büyükşehir Belediyemize hem de ilgililere park yapılmasıyla ilgili 
teklifleri veriyorlar. Bununla ilgili bir karar alındı. Ben, bu bölgedeki park yerinin bir an önce 
değerlendirilmesini ve halkımıza hizmete açılmasını arzu ediyorum.  

Saygılar sunuyorum. 
BAŞKAN – Peki, teşekkür ederim.  
Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 40: 31 Mayıs Dünya Tütünsüz Günü münasebetiyle tütün kullanımı ve 

zararları hakkında seminerler düzenlenmesine ilişkin Tüketiciyi Koruma Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 40, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 41: İlimiz sınırlarında bulunan müzelerin tanıtılmasına ilişkin Turizm 

Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 41, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 42: Elmadağ İlçesindeki özel gereksinimli çocuk ve ailelerine 

Başkentimizin tarihi ve kültürünü öğretmek amacıyla müze gezileri düzenlenmesine ilişkin ATAK 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 42, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 43: Beypazarı İlçesinde bulunan granit yataklarının araştırılmasına 
ilişkin Ankara’nın Yeraltı Kaynaklarını Koruma Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 43, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 44: Bala İlçesi ve kırsal mahallelerinde su depolarının bakım ve 
onarımlarının yapılmasına ilişkin Baraj, Gölet, Sulama Kanalları Değerlendirme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 44, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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GÜNDEM MADDESİ 45: Evren İlçesi kırsal turizm faaliyetlerinin araştırılmasına ilişkin Çevre 
İlçeleri Yatırım İzleme Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 45, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 46: Şereflikoçhisar İlçesinde bulunan Belediyemize ait Aile Yaşam 
Merkezinde fiziksel aktiviteler düzenlenmesine ilişkin Emlak Komisyonu Raporu.  

BAŞKAN – Madde 46, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 47: Dondurma satışı yapan esnafların denetlenmesine ilişkin Esnaf ve 
Sanatkârlar Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 47, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 48: Kahramankazan İlçesinde bulunan gecekondu sorunlarının 
araştırılmasına ilişkin Gecekondu Sorunları Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 48, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 49: 50 yaş ve üzeri vatandaşlarımıza yabancı dil eğitimi düzenlenmesine 
ilişkin Halkla İlişkiler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 49, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 50: İlimizde dar gelirli mahallelerde yaşayan kadınlara kent tanıtımı 
gezileri düzenlenmesine ilişkin Kadın ve Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 50, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 51: Mamak İlçesi Tekke Mahallesine köy konağı yapılmasına ilişkin 
Kent Estetiği Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 51, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 52: Polatlı İlçesindeki bozuk kaldırımların onarılmasına ilişkin Kent 
Estetiği Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 52, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 53: Pursaklar İlçesi Tevfik İleri Mahallesi Turgut Özal Bulvarı 
Esenboğa yolu karşısına heyelan önleyici istinat duvarı veya tel çekilmesine ilişkin Kent Estetiği 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 53, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 54: Evren İlçe merkezinde bulunan park alanlarına ilişkin Kent Estetiği 
Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 54, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 55: Ankara’da düzenlenecek NATO zirvesi kapsamında yapılacak 
çalışmalara ilişkin Kent Estetiği Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 55, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Değerli arkadaşlarım, bugünkü gündemimiz tamamlanmıştır.  
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Gündem dışı söz talepleri var, arkadaşlarımıza söz vereceğim. 
 
GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 
1 – Fatih ÜNAL’ın Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Fatih Bey, buyurunuz. 
FATİH ÜNAL – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyelerimiz, Kıymetli Misafirler; hepinizi 

saygıyla, hürmetle selamlıyorum. 
Malumunuz üzere Haziran ayının içerisindeyiz. Takriben ayın 15’ine gelmiş bulunmaktayız. 

Asfalt sezonu açıldı. Asfalt sezonuyla ilgili de burada bugün ve daha önceki aylarda kararlar aldık. Bazı 
ilçelerimize buradan maddi destekler, proje karşılığı destekler gönderdik, bölge yollarının yapılmasıyla 
ilgili.  

Ben, asfalt sezonundan kaynaklı olarak tüm ilçelerimizdeki bölge yollarının planlanarak 
yapılmasını; metropol ilçelerinde ciddi olarak yollarda bozuklukların olduğuna şahit oluyoruz. Onların 
yapılmasını arzu ediyorum. Mesela Bağlum’da mezarlık yanında bir düzenleme olmuştu. Mezarlık 
yanındaki düzenlemeden kaynaklı olarak orada bir araçlık yer açılmıştı. Yaklaşık bir yıldır oranın 
yapılmadığını, maalesef oranın atıl kaldığını görüyoruz. Ondan kaynaklı olarak da o araçların, o 
bölgeye, mezarlık yanına düştüğüne şahit oluyoruz. Bunlarla ilgili, asfalt sezonunun değerlendirilmesi, 
Haziran, Temmuz, Ağustos ve Eylül aylarında, ancak o vakitler değerlendirilebilir.  

Bir an önce bir planlama yapılarak hem ilçelerimizdeki grup yollarının hem de şehirdeki, 
metropoldeki yolların asfaltlanmamış yerlerinin, bozuk yerlerin bir an önce planlama içine alınarak 
yapılmasını arzu ediyoruz. 

Ben geçen gün Bağlum’a gittiğimde yine aynı şikâyetlere maruz kaldım. Bağlum’daki 
Abdülhakim Arvasi Hazretlerinin de metfun olduğu mezarlıkta yaptığımız istinat duvarının yanındaki 2-
3 metrelik yer boş vaziyette duruyor. Akşamları da büyük tehlike oluşturuyor. Bir an önce onların 
planlanması ve yapılması gerekiyor. 

Diğer yönden, sinekle ilgili sıkıntıların da problemlerin de çoğaldığını görüyoruz. Sinekle 
mücadelenin larva döneminden sonra bu dönemde yapılması ve sinek popülasyonunun azaltılması 
konusunda gerekli iş ve işlemlerin yapılması gerektiğini dile getirmek istiyorum.  

Bir de değerli arkadaşlar, Keçiören Bağlum’da yaşayanlar biliyor ama gidenler de görmüştür, 
hafriyat kamyonları çok ciddi olarak orada, yolda hem metropol anlamında şehrin içinden geçtiği için 
yola büyük zarar veriyor hem de trafiği büyük tehlikeye atıyor. Onunla ilgili olarak, ya oradaki hafriyat 
alanının kapatılması, yahut 50 metrelik yolun da bir an önce bitirilerek, hafriyat kamyonlarının 50 
metrelik yoldan geçirilmesi ve oradan gidip gelmesini temin etmek lazım. Her gün neredeyse ciddi 
sıkıntılar, problemler oluyor; kazalara sebebiyet veriyor. Riskler çok büyük. Allah korusun, başka başka 
sıkıntılar olmasın diye, bir an önce ya hafriyat alanı kapatılmalı, hafriyat kamyonları o bölgeye 
gitmemeli ya da 50 metrelik o yolu bitirip hizmete açıp, hafriyat kamyonlarının şehir dışından gelip 
gitmesini sağlamalıyız. Bir sürü şikâyetin dile geldiğini söyleyebilirim.  

Değerli Meclis Üyelerimiz, bugün Çubuk İlçemizde Kızılay Genel Merkezi tarafından “Kan 
Plazma Merkezi” temeli atma töreni vardı. Ben, Ankara’mız için çok önemli bir kazanım olduğunu 
düşünüyorum. Ankara’mıza hayırlı olmasını temenni ediyorum. İnşallah bir an önce faaliyete geçer. Biz 
de bazı konularda dışarıya bağımlılıktan kurtulmuş oluruz.  

Diğer yandan, bu hafta sonu Dünya Kupası başlıyor. Milli Takımımız da Dünya Kupasında 
maç oynayacak. İnşallah çok iyi derece ile, üstün başarı ile döner diye umut ediyoruz. Milli Takımımıza 
buradan başarılar diliyorum.  

LGS’ye girecek gençlerimize de gelecek hafta YKS’ye girecek gençlerimize de şimdiden zihin 
açıklığı diliyor; hepinizi saygıyla, hürmetle selamlıyorum. Hayırlı akşamlar diliyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum.  
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2 – Emre ARSLANTAŞ’ın Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Emre Bey, buyurunuz. 
EMRE ARSLANTAŞ – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyelerini saygıyla selamlıyorum. 
Biraz önce Fatih Beyin de bahsettiği gibi, bugün Çubuk İlçemiz tarihi bir güne şahitlik etti.  
İlçemizde, 500 milyon Euro yatırımla Kızılay Kan Plazma Merkezi temeli bugün 

Cumhurbaşkanımızın riyasetinde, Kızılay Genel Başkanımızın ve bölgemizdekilerin katılımıyla temeli 
atıldı. 

Kızılay Kan Plazma Merkezi kanları üreten kritik araçlar artık ülkemizde. Kanser, yanık 
tedavisinde kullanılan ilaçlar ülkemizde üretilecek. Dolayısıyla Türkiye plazmadan kritik ilaçları üreten 
sayılı ülkeler arasına girmek için ilk adımı ilçemizde attı. Biz de Çubuk İlçesi olarak böyle bir yatırıma 
ev sahipliği yaptığımız için çok büyük memnuniyet duymaktayız. 

Bu yatırımı ülkemize kazandıran başta Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’a, 
Bakanlarımıza, Kızılay Genel Başkanına, bölge Milletvekilimize ve özellikle de Çubuk Belediye 
Başkanımıza ilçem adına teşekkür ederim. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
BAŞKAN – Teşekkür ederim. Biz de hayırlı olmasını diliyoruz.  
Arkadaşlar, gündemimiz tamamlanmıştır. Yarın 12 Haziran 2026 Cuma günü saat 18.00’dee 

toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. Hepinize hayırlı akşamlar diliyorum. 
   KAPANMA SAATİ: 18.21 
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ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ 

OLAĞAN TOPLANTISI 

BİRLEŞİM: 158 

12.06.2026 

CUMA 

      
  
BAŞKAN                  :   Ertan IŞIK   – Meclis 1. Başkan Vekili  

 
KÂTİP ÜYELER    :   İlke ÇAKAR      –   Mehmet AYDIN   
 
 

BİRİNCİ OTURUM 
AÇILMA SAATİ: 18.17 

 
BAŞKAN – Hayırlı akşamlar arkadaşlar.  
Yoklamamız yapılmıştır, yeterli çoğunluğumuz vardır. 
Haziran ayı olağan toplantısı, 158’inci Birleşimi açıyorum. 
Gündeme geçiyorum.  
 
GÜNDEM MADDESİ 1: Önceki Birleşim Tutanak Özeti. 
BAŞKAN- Gündemin 1’inci maddesi Önceki Birleşim Tutanak Özeti, özet huzurlarınızda.  

Özet üzerinde söz söylemek isteyen  var mı?.. Yok. Yazıldığı şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum: 
Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
Bilgi yazıları olduğu Açıklanarak; 
– Ankara Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Dairesi Başkanlığı Sinyalizasyon ve Altyapı 

Şube Müdürü Barış VAN’ın 19 Mayıs–11 Haziran 2026 tarihleri arasında Çin Halk Cumhuriyetine 
görevli olarak gitmesine ilişkin Başkanlık yazısı.  

BAŞKAN – Bilgiye sunulacak Başkanlık yazısı bulunmaktadır. Okutuyorum. 
   BAŞKANLIK MAKAMINA 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Dairesi Başkanlığı Sinyalizasyon ve Altyapı Şube 

Müdürü Barış VAN’ın 19 Mayıs–11 Haziran 2026 tarihleri arasında Çin Halk Cumhuriyetine görevli 
olarak gitmesine ilişkin Başkanlık Makamının 18.05.2026 tarihli ve 2253153 sayılı Olur’u  ilişikte 
sunulmuş olup, Çevre ve İklim Değişikliği Bakanlığının 09.03.2022-5 sayılı Genelgeleri gereği 
Belediye Meclisinin bilgisine sunulur. 

         Murat KASAP 
                         Ulaşım Dairesi Başkanı 

        
BAŞKAN- Bilgilerinize sunulmuştur. 
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Gündeme Ek Gündem Maddeleri olduğu Başkan tarafından açıklanarak; 
BAŞKAN – Arkadaşlar, Gruplara fotokopilerini dağıttık. Gündeme ilave olarak 5 tane 

Başkanlık yazımız bulunmaktadır.  
1 – Çankaya İlçesi Alacaatlı Mahallesi 29382/1, 29383/1, 68078/1, 60876/4, 60882/1, 60901/1, 

60902/1 ve 60907/3 ada parsellerde 1/2500 ölçekli imar planı değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 
2 – Kızılcahamam İlçesi Kemal Paşa Mahallesi 607/1,2,3,4,5,6,7,8 ve 607/P ada parsellerdre 

1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 
3 – Çankaya İlçesi Çukurambar Mahallesi 27564 ada 1 parselde 1/1000 ölçekli imar planı 

değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 
4 – Polatlı İlçesi Zafer Mahallesi 2530 ada 1,2,4 ve 5 parsellerde 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar 

planı değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısının, 
5 – Sincan İlçesi Yeniçimşit Saraycık 1. Etap 1/1000 ölçekli imar planı değişikliğine ilişkin 

Başkanlık yazısının, 
BAŞKAN – 5 adet Başkanlık yazısının gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalelerini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
Gündeme Devam Edilerek;  
GÜNDEM MADDESİ 2:  Gençlik Parkı’nın yeniden canlandırılması, sosyal ve kültürel 

alanlarının geliştirilmesi amacıyla kapsamlı yenileme ve düzenleme çalışmaları yapılmasına ilişkin 
Üye Mahir ALAY’ın önergesi. 

BAŞKAN – Madde 2, Önergenin Hukuk ve Tarifeler Komisyonuna havalesini  oylarınıza 
sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 3:  Çamlıdere İlçesi Ömerağa Mahallesi 1209 ada 2 parseldeki eski 

cezaevinin onarımının ve çevre düzeninin yapımı ile işletme sürecine yönelik iş birliği protokolü 
düzenlenmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 3, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 4: Ayaş İlçesi Gençali Mahallesi 193 ada 1 parselde bulunan 

taşınmaz üzerindeki köy konağı ile Pursaklar İlçesi Sirkeli Yeşilyurt Mahallesi Sirkeli Parkındaki köy 
konağının tahsisine yönelik protokol düzenlenmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 4, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Burak Bey, buyurunuz. 
HUKUK VE TARİFELER KOMİSYONU BAŞKANI BURAK KOÇ – Sayın Başkan, 

Kıymetli Meclis Üyeleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Burada muhtarlıklara, ilgili muhtarlıklara kullandırılmak üzere, bu köy konaklarının 3 yıl 

dahil olmak üzere, 3 yıla kadar, Muhtarlık Daire Başkanlığına protokol yapma yetkisinin verilmesi” 
şeklinde oylanmasını talep ediyorum.  

BAŞKAN – Tahsis değil de kullanım olarak değil mi?.. 
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HUKUK VE TARİFELER KOMİSYONU BAŞKANI BURAK KOÇ – Tahsis değil 
Başkanım, sadece kullanım olarak. Sadece muhtarlık hizmetiyle ilgili olarak… 

BAŞKAN – Tamam. 
Arkadaşlar, Komisyon Başkanımızın eklemeleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
  
GÜNDEM MADDESİ 5: Çamlıdere İlçesinde yer alan Adem CEYLAN Parkının bakım 

sorumluluğunun Belediyemize devredilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN – Madde 5, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Milliyetçi Hareket Partisinin ret oyu ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
 

GÜNDEM MADDESİ 6: İmar planlarının onaylanmasına müteakiben yerine getirilmesi 
gereken taahhütlere konu iş ve işlemlere ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN – Madde 6, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… AK Parti, Milliyetçi Hareket Partisi, Büyük Birlik Partisi ve Bağımsız Üye İbrahim 
UYAR’ın ret oyu ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 7: Belediyemiz tarafından Çamlıdere Belediyesine asfalt yapım 

çalışmaları için nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 7, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Yunus Emre Bey, buyurunuz. 
MHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YUNUS EMRE YILDIRIM – Sayın Başkan, Değerli Meclis 

Üyeleri; Çamlıdere İlçe Belediyesinin asfalt yapım çalışmalarına ilişkin olarak, ilçemizin bütçesi 
yaklaşık, yanlış hatırlamıyorsam 22 milyon lira civarında. 80 milyon lira bir asfalt yapımıyla alakalı 
nakdi yardım talebi var.   

Pazartesi günü gelmişti, Evren İlçesinin de asfalt ile alakalı bir talebi vardı. Belediye 
Başkanıyla görüşme neticesinde cadde ve sokaklar belirlenerek ayni yardıma çevirmiştik. Evren 
ilçesinde uygulandığı gibi yapılmasını teklif ediyoruz Milliyetçi Hareket Partisi Grubu olarak. 

Ayrıca, yine 8’inci maddede de Ayaş İlçe Belediyesinin hemen hemen bütçesinin beştebirine 
tekabül eden kısmı bordür kilit taşı ve havuzun yenilenmesiyle alakalı istenmiş. Bordür ve kilit taşıyla 
ilgili kısım yine ayni olarak Büyükşehir Belediyemizden tedarik edilebilir, Büyükşehir Belediyemiz 
karşılayabilir; havuzun bakım ve onarımıyla alakalı da ek bir maliyet hesabı yapılırsa şayet, ona göre 
nakdi yardımın daha doğru olacağını düşünüyoruz. 

Geldiği şekliyle geçecekse şayet, 7 ve 8’inci madde Milliyetçi Hareket Partisinin 
muhalefetiyle oylanacaktır. 

BAŞKAN – Peki, teşekkür ederim.  
Başka görüş bildirmek isteyen var mı?.. Yok. 
Geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Milliyetçi Hareket Partisinin reddi ile, oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir.  
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GÜNDEM MADDESİ 8: Belediyemiz tarafından Ayaş Belediyesine ait Açık Termal Yüzme 
Havuzunun bakım onarımı ile ilçedeki bordür ve kilit parke taşlarının yenilenmesinde kullanılmak 
üzere nakdi yardım yapılmasına ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 8, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Milliyetçi Hareket Partisinin reddi ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

 
GÜNDEM MADDESİ 9: İslam Kalkınma Bankasından (İKB) temin edilecek finansman için 

kredi sözleşmesini imzalamaya Ankara Büyükşehir Belediye Başkanının yetkili kılınması ve yetki 
devrinin yapılabilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 9, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Nihat Bey, buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis 

Üyeleri, Çok Kıymetli Ankaralılar; sizleri saygıyla selamlıyorum. 
Şimdi bu, borçlanma konusu olduğu için, aslında bunun Plan ve Bütçe Komisyonuna gidip 

incelenmesi gerekiyor. Konu itibariyle borçlanmanın nedeni otobüs alımıyla ilgili, elektrik otobüs 
alınacak. Tabii ki destekliyoruz. Onay da vereceğiz, ancak, bunun hukuki olarak bence Plan ve Bütçe 
Komisyonuna gidip Plan ve Bütçe Komisyonunda incelenmesini müteakip oylanması gerekir. Burada 
yine karar tabii ki Meclisindir ama bu önerimizin dikkate alınmasını rica ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
Kredi çekmiyoruz. Sadece protokol yetkisi istiyoruz. Kredi ç ekeceğimiz zaman zaten onu 

Meclise getireceğiz.  
Onun için, arkadaşlar Başkanlık yazısını geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
MEHMET EMİN AYAZ – Kredi sözleşmesi imzalanması diyor. 
BAŞKAN – Tamam, sözleşmeden sonra kredi çekeceğimiz zaman yine Meclise getireceğiz; 

Meclis onay verirse çekeceğiz.  
Buyurun Yaşar Başkan. 
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Sayın Başkanım, Değerli 

Arkadaşlar; burada kredi sözleşmesi yazdığı için arkadaşlar onu kastediyor. Burada, normalde Nihat 
Beyin sözlerine ben de katılıyorum. Bunun aslında komisyona gidip de görüşülse daha iyi bir sonuç 
elde edilir ama, ama bunun burada görüşülmesinde de yasal olarak bir sıkıntı yok. Ama, orada hani 
biraz daha detaylı çalışma olur. O yüzden bunun burada görüşülmesini istiyoruz. 

BAŞKAN – Sayın Başkanım, kabul ediyorum da kredi anlaşmasını yaptığımız zaman zaten 
Meclise getirmek zorundayız yani.  

AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Komisyona gönderilmesi gerekirdi, 
doğrusu bu idi. 

BAŞKAN – Artık oyladık, oyladık artık.  
MEHMET EMİN AYAZ – Hukuk Komisyonu Başkanımız burada, sorulabilir. Burada 

hukukçular var.  
BAŞKAN – Eğer öyle bir eksiklik görülürse bir daha getiririz, onda bir sıkıntı yok yani. Yani, 

onu hukukçularımıza sorarız, bir sıkıntı olursa tekrar getiririz. 
Sayın Mehmet Başkan, ben seni hesapçı biliyordum, hukukçuluğunu daha yeni 

öğreniyorum…  
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GÜNDEM MADDESİ 10: Etimesgut İlçesi Kazımkarabekir Mahallesi genelindeki kaldırım 

yapım ve yenileme çalışmalarına ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 10, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Nihat Bey, buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben aynı zamanda Etimesgut İlçesi 

Meclis Üyesi de olduğum için, konu zaten oradan geçti ama,  benim burada anlamadığım konu şu: 
Etimesgut Belediyesi burada diyor ki, Büyükşehir Belediyesinin yetki alanlarında olan ve Büyükşehrin 
yapmadığı yerleri biz yapalım diyor anladığım kadarıyla. Pekala, Büyükşehir neden yapmıyor 
buraları? Yani, yapabilir aslında. Kazımkarabekir Mahallesi de merkez mahalle yani. Merkez 
mahallesinde kaldırım çalışmaları yapılabilirdi. Neden Büyükşehir yapmıyor, Etimesgut’a aktarıyor? 
Ben bunu anlamadım.  

Yani, bugüne kadar, 7 yıldır Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesiyim, ilk defa böyle bir teklif 
geldi, ilk defa böyle bir karar alınıyor. Bu konuyu tam olarak anlayamadım, aydınlatılırsa sevinirim. 

BAŞKAN – Bence de, ilçelerle ilgili doğru. Yani, oranın denetlenmesiyle alakalı falan. Uzak 
ilçelerle ilgili o doğru ama bunu biz de yapabilirdik. Ben de size, buna katılıyorum. Bununla ilgili 
söyleyeceğim başka bir şey yok.  

EMRE ARSLANTAŞ – Hayret, katılıyorsunuz yani.  
BAŞKAN – Ama, yani “doğruya doğru” demeyi öğrenmekte fayda var Emre Bey. Yani, 

şimdi şöyle bir şeyin doğruluğuna doğru demekle mükellefim. 
Başkanlık yazısını geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 
GÜNDEM MADDESİ 11: İzmir-1 ve İzmir-2 Caddeleri Kentsel Tasarım Yapım İşi 

kapsamında imal edilen ızgaraların bakım, onarım, tamir ve işletilmesine yönelik görev, yetki ve 
sorumluluğunun ASKİ Genel Müdürlüğüne devredilmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Madde 11, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?..  

Şirin Hanım, buyurunuz. 
YRP ADINA ŞİRİN DOĞAN – Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri; ben bununla ilgili bir 

önerge verecektim ama, gündem maddesini görünce burada söylemeyi uygun göndüm. 
İzmir Caddesinde bir havuz var, etrafında banklar var, vatandaşlar oturuyor. Mevsim yeni 

açıldı, tabii yaz mevsimi de geliyor. Geçen sene bu havuzun bakımının çok yapılmadığı, koku 
yayıldığı ve havuzun renginin de yeşile dönen bir renk olduğu görüldü. Suyu da tabii değiştirilmediği 
için biraz rahatsızlık veriyordu. Bununla ilgili birçok şikâyet gelmişti. Bu sene bu konuda bir 
hassasiyet gösterilmesini rica ediyorum. 

Teşekkür ediyorum. 
BAŞKAN – Ben teşekkür ediyorum. 
Başkanlık yazısını geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 
GÜNDEM MADDESİ 12: Belediyemizin şirketlerinden Metropol İmar A.Ş.’nin sermaye 

artırımına ilişkin Başkanlık yazısı. 
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BAŞKAN- Madde 12, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… AK Parti ve Milliyetçi Hareket Partisi  Gruplarının reddi ile oyçokluğuyla  
kabul edilmiştir. 

  
GÜNDEM MADDESİ 13: Belediyemiz şirketlerinden Metropol İmar A.Ş. ile Portaş 

A.Ş.’nin birleşmesine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 13, Başkanlık yazısının Hukuk ve Tarifeler Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 
GÜNDEM MADDESİ 14: Elmadağ İlçesi Kayadibi Mahallesi 155 ada 1 parselde cami 

yapım işine ilişkin Başkanlık yazısı. 
BAŞKAN- Madde 14, Başkanlık yazısının Komisyona gönderilmeden burada görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Konu üzerinde 
görüş beyan edecek arkadaşımız var mı?.. Yok. Teklifi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

 
Gündemin 15, 16 ve 17’inci maddeleri  birlikte işleme alınarak;  

GÜNDEM MADDESİ 15: Etimesgut İlçesi Oğuzlar Mahallesi 47770 adanın doğusundaki 
park alanında doğlagaz regülatör istasyonu ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan 
değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.    

GÜNDEM MADDESİ 16: Keçiören İlçesi Bağlum Kösrelik Mahallesi 160 ada 3 ve 6 
parselde 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ilişkin Başkanlık yazısı.   

GÜNDEM MADDESİ 17: Yenimahalle İlçesi Ata Mahallesi 44761 adanın kuzeyindeki park 
alanında trafo yeri ayrılmasına yönelik 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ilişkin 
Başkanlık yazısı. 

BAŞKAN- Gündemin 15, 16 ve 17’inci maddelerinin İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 
havalelerini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
 

Komisyonlardan gelen raporların görüşmelerine başlanılarak; 
GÜNDEM MADDESİ 18: Keçiören Belediyesinin 2026 mali yılı ek bütçesine ilişkin Plan ve 

Bütçe Komisyonu Raporu.    
BAŞKAN – Madde 18, Arkadaşlar, komisyon raporunun tablo kısmında sehven 2025 yazılmış. 

Bunun 2026 yılı olarak, düzeltilerek Komisyon Raporunu oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 
Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

GÜNDEM MADDESİ 19: Şereflikoçhisar Belediyesinin 2026 mali yılı ek bütçesine ilişkin 
Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 19, Hümeyra Hanım buyurunuz. 
PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU BAŞKANI HÜMEYRA BUKSUR – Bu raporu komisyona 

geri çekiyoruz.  
BAŞKAN – Komisyon Raporunun komisyona iadesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 20: Polatlı Belediyesinin ihtiyaçlarının giderilmesi konusuna ilişkin 

Hukuk ve Tarifeler Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 20, Burak Bey, buyurunuz. 
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HUKUK VE TARİFELER KOMİSYONU BAŞKANI BURAK KOÇ – Sayın Başkan, 
Kıymetli Meclis Üyeleri; komisyonda erteleme kararı olarak almıştık. Fakat, bu kararımızın 
“Uygundur” şekliyle oylanmasını talep ediyorum. 

Saygılarımla. 
BAŞKAN –Başka söz isteyen var mı?.. Yok. 
Komisyon Başkanımızın değişiklik teklifiyle birlikte komisyon raporunu oylarınıza 

sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
GÜNDEM MADDESİ 21: Haymana İlçesinde çiftçilik ve hayvancılıkla uğraşan 

vatandaşlarımızın su kaynaklarını verimli kullanmasına ilişkin Kırsal Kalkınma Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 21, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 22: Haymana İlçesi Dereköy Mahallesine köy konağı yapılmasına 

ilişkin Köyler ve Yeni Mahallelere Hizmet Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 22, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 23: Nallıhan İlçesinde çiftçilikle uğraşan vatandaşlarımıza ilkyardım 

eğitimi verilmesine ilişkin Köyler ve Yeni Mahallelere Hizmet Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 23, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 24: Evren İlçesi Demirayak ve Eskitorunobası su depolarına arıtma 

tesisinden bağlantı yapılmasına ilişkin Sosyal İşler Komisyonu Raporu. 
BAŞKAN – Madde 24, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
GÜNDEM MADDESİ 25: Geleneksel çocuk oyunlarımız hakkında bilgi verilmesi ve 

farkındalık oluşturmak amacıyla atölyeler yapılmasına ilişkin Ulus Tarihi Kent Merkezi Komisyonu 
Raporu. 

BAŞKAN – Madde 25, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 26: Çamlıdere İlçesinde yaşayan vatandaşlarımıza yaşlılıkta tuz 
kullanımı yönünde eğitimler verilmesine ilişkin Yaşlılar ve Kimsesizler Komisyonu Raporu. 

BAŞKAN – Madde 26, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

GÜNDEM MADDESİ 27: Kahramankazan İlçesinde jeotermal seracılığın 
yaygınlaştırılmasının desteklenmesine ilişkin Jeotermal Suları Değerlendirme Komisyonu Raporu.   

BAŞKAN – Madde 27, Komisyon Raporunu yazıldığı şekliyle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Değerli arkadaşlarım, gündemimiz tamamlanmıştır.  
Gündem dışı söz talepleri bulunmaktadır. Sırasıyla söz vereceğim.  
 

GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR: 
1 – AK Parti Grup Başkanvekili Nihat YALÇIN’ın Gündem Dışı Konuşması:  
BAŞKAN – Nihat Bey buyurunuz.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN –    Sayın Başkan, Kıymetli Meclis 

Üyeleri, Çok Kıymetli Ankaralı Hemşerilerim; sizleri saygıyla, sevgiyle, hürmetle selamlıyorum. 
Tabii, yaklaşık 7 yıldır burada Meclis üyeliği yapıyoruz ve 7 yıldır da ben burada defalarca, 

onlarca kez konuşma yapmışımdır.  Eleştirilerimiz olmuştur, önerilerimiz olmuştur, hatta bazen çok 
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sert eleştirilerimiz de olmuştur. Ancak, bizim eleştirilerimizde, önerilerimizde Cumhuriyet Halk Partisi 
Grubunun bize karşı net bir tutumu var. Özellikle net tespitlerimizde “yalan söylediğimizi” “iftira 
attığımızı” ve bunun doğru olmadığını net bir şekilde söylüyorlar. 

Bu konuyu size niye söyledim; geçen ay bir konuyu gündeme getirdik ve dedim ki bakın 
ANFA 3/G istisna alımla 2026/523661 sayılı ihale kayıt numarasıyla davetiyeli bir alım yaparak bir 
tanker kiralama alım ihalesi yapıyor; alım yapıyor. 30 tane tanker kiralama, 6 aylık kiralama alımı 
yapıyor. Bakın kıymetli Meclis Üyeleri, tek firma teklif veriyor, 3 tane firma davet edilmiş, bir tane 
firma teklif vermiş. Yaklaşık maliyetin 36 milyon olduğu yerde 35 milyon 550 bin lira teklifi var, çok 
cüzi bir kırım. Yaklaşık maliyetin 35 milyon 100 bin lira olduğu yerde 32 milyon 400 bin lira teklifi 
var. Bu alıma göre toplam tutar KDV dahil 81 milyon 540 bin lira, 6 aylık 30 tane tankerin kiralama 
bedeli, 81 milyon 540 bin lira. Tanker başına, araç başına kiralama bedeli 2 milyon 718 bin lira, 6 
aylık kiralama bedeli. Bu tankerlerin mülkiyet değeri yaklaşık 2 milyon lira Kıymetli Meclis Üyeleri. 

Bakın biz burada bir tespitte bulunuyoruz, geçen ay da bir tespitte bulunduk ve CHP Grup 
Başkanvekili Yaşar NESLİHANOĞLU çıktı dedi ki "yanlış bilgilendiriyorsunuz, doğru bilgi 
vermiyorsunuz, buradan bürokratlarımızdan ve bizlerden özür dilemeniz gerekir.” dedi. Neden dedim 
Sayın Başkan? Çünkü, biz açık ihale yaptık dedi. Aynı şekilde grup sözcüsü Okan Bey de aynısını 
söyledi. Dedi ki “Yanlış bilgilendirme yapıyorsunuz. CHP belediyeciliğinde yanlış olmaz. Mansur 
YAVAŞ Belediyeciliğinde şeffaflıktan ödün verilmez. Biz burada açık ihale yaptık.” dedi.  

Bakın diyorum ki 3/G ile, bu bir kere açık ihale değil, 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 3/G 
maddesine göre yapılıyor. Açık ihale olmadığı burada belli bir şekilde görünüyor; siz de belli şekilde 
bunu EKAP’tan açıp bakabilirsiniz. Ben de dedim ki, madem o kadar kendinize güveniyorsunuz, açık 
ihale yaptınız, 82 milyon vatandaşla paylaştığınız bilgileri Ankara Büyükşehir Belediyesinde AK Parti 
Grup Başkanvekilinden esirgemezsiniz dedim herhalde. Tuttum bir soru önergesi verdim. Dedim ki, 
“Bu ihale ile ilgili yapmış olduğunuz alımla ilgili teknik şartname, idari şartname ve sözleşmenin 
tarafıma verilmesini” diye bir soru önergesi verdim. Şimdi, Yaşar Bey diyordu ki, 15 gün ANFA’nın 
internet sitesinde bunların hepsi yayınlandı, herkes bakabilirdi. 82 milyon vatandaşın tamamı buna, 
oradan erişebilir diyor. Biz de dedik ki, soru önerge verdik, bir meclis üyesinden bunu saklamazsınız 
diye… Bakın gelen cevabı sizinle paylaşıyorum: 

“İstemiş olduğunuz bilgiler ticari sır niteliği taşıyan bilgilere yer verilmekte olup, söz konusu 
belgelerin üçüncü kişilerle paylaşılması, şirketin ticari menfaatlerini etkileyebilecek niteliktedir.” 

Şirket dediğiniz ANFA’nın.  
“…Bu yüzden sözleşme, idari şartname ve teknik şartname örneklerinin paylaşılması uygun 

görülmemiştir.” diyor.  
Şimdi, benim söylediğim mi yalanmış, iftiraymış? Şimdi burada benim mi özür dilemem 

gerekiyor, yoksa CHP Grubundan o gün konuşma yapan arkadaşların bizden mi özür dilemesi 
gerekiyor?..  

Bizim tespitimiz net ve doğru. Burada istisnai usulle bir alım yapılmış. Rekabet koşullarından 
tamamen uzak. Şeffaflıktan tamamen uzak bir alım yapılmış. Mülkiyet değeri 2 milyon lira olan 
tankerler 6 aylığına 2 milyon 718 bin liraya kiralanmıştır. Ben bir defa bunu hem sizlerin hem de 
Ankaralı hemşerilerimizin, milletimizin vicdanlarına ve takdirlerine sunuyorum. Bu kabul edilebilecek 
bir durum değildir. 

Değerli arkadaşlar, “yalan söylüyorsun, iftira atıyorsun” demek yerine, yaa şu belgeleri ver de 
bir bakalım; gelin bunları beraber inceleyelim deseydiniz, aslında hakikat ortaya çıkmış olacaktı. Siz 
ne oldu? Yalan söylüyorsunuz dediniz ve 20 gün kazandınız. 20 gün sonra gerçekler yine ortaya çıktı.  

Siz, 82 milyon vatandaşım ulaşımına açtığınızı iddia ettiğiniz bilgileri, AK Parti Grup 
Başkanvekiline vermediniz.  

Pekala, Sayın YAVAŞ’ın bununla ilgili geçmişte çokça söylemi vardı, bir tanesini size 
dinletmek isterim: 

Ses Dinletisi: 
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“ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI MANSUR YAVAŞ – Şeffaf olarak 
diyoruz yani. Şirketlerde ticari sır falan olmaz…” 

Şimdi, Sayın YAVAŞ geçmişte, AK Parti döneminde şirketlerle ilgili bir bilgi talebinde 
bulunmuş, ticari sır diye verilmemiş ve kendisi de eleştiriyor orada diyor ki, belediye başkanı 
seçildikten sonra diyor; “Şirketlerde ticari sır olmaz” diyor. Bence de olmaz. Kimin parasını 
yönetiyorsunuz şirketlerde? Kamunun parasını… Milletin bütçesini yönetiyorsunuz. Burada ticari sır 
olabilir mi?.. Bence de olmaz. Gelin bu yanlıştan dönün. Bu ay vermediğiniz bilgileri önümüzdeki ay 
bizimle paylaşın; madem saklayacak, gizleyecek bir şeyiniz yoksa… Ancak, siz bunu vermezseniz 
hem söylediğiniz sözlerin altında kalırsınız hem de bugüne kadar söylediğiniz şeffaflık laflarının boş 
laftan öteye geçemediğini sizlerle birlikte biz de Ankaralı hemşerilerimiz de görmüş olur.  

Kıymetli Meclis Üyeleri, ayrı bir konu daha var: Geçtiğimiz günlerde belediye meclisinde 
oylandı. Mamak Kentsel dönüşümle ilgili. Ben burada daha önce defalarca konuşma yaptım. İnanın bu 
konuşmaları yaparken tek bir derdimiz vardı, orada bir yolsuzluk olmasın, usulsüzlük olmasın ve hak 
sahiplerinin hakları gününde teslim edilsin. Bizim tek derdimiz o idi. Ama, ben her konuştuğumda 
Meclis Başkanvekilimiz burada 5 yıl önce de aynısını diyordu, “Yalan söylüyorsun, iftira atıyorsun” 
diyordu. “Biz orada ne gerekiyorsa yapacağız.” diyordu. Mansur YAVAŞ da 7 yıl önce sözünü verdi 
“10 bin tane konut yapacağız 5 yıl içinde” dedi ve bugüne kadar yapılan konut sayısı 418, teslim edilen 
konut sayısı. Onlar da tam kullanıma, insanların kullanabileceği nitelikte maalesef değil.  

Şimdi, geçtiğimiz yıl bununla ilgili, Mamak Kentsel Dönüşümle ilgili önce bir emsal artışı 
kararı alındı. Biz dedik ki “Neden emsal artış kararı alındı?”  Siz, oradaki hak sahiplerinin haklarını bir 
an önce vermeniz gerek… Hay hay dedik, emsal artışını yaptık. Emsal artışı kararı alındı ve 29 Ocak 
2026 tarihinde kat karşılığı yapım ihalesine çıkıldı. Bakın bu ihalede 1.886.495 metrekare yüklenicinin 
inşaat metrekare alanı, 1.886.494 metrekare. Bu ihaleye çıkıldığında kıymetli Meclis Üyeleri, plan 
notlarında yazan minimum daire büyüklüğü 100 metrekare olacaktı. Bakın 100 metrekare olursa, orada 
yaklaşık 18.860 tane konut yapılacaktı. Yaklaşık 4 milyon lira olduğunu düşünelim, 3+1 konutun 
Mamak’ta kentsel dönüşüm alanında… Böylelikle müteahhit firma oradan 75 milyar 440 milyon lira 
hasılat elde etmiş olacaktı. Oysa, 3’üncü ayda bir karar alındı, aynı karar geçtiğimiz günlerde de yine 
alındı Belediye Meclisinde, burada CHP’li Meclis Üyelerinin oyu ile alındı, oy çokluğu ile alındı; 100 
metrekare minimum daire büyüklüğü kararı ortadan kaldırıldı. Ortadan kaldırılınca, bir defa bu 
kanunen olması imkânsız bir durum. Bir, metrekare belirlemeniz lazım. Bunu kaldırsanız bile 
minimum bir metrekare büyüklüğü belirlemeniz lazım ki, orada ortalama nüfus büyüklüğü tahminine 
göre sosyal donatı alanları belirlensin. Ancak, CHP’li üyelerin oyu ile alınan kararla tamamen ortadan 
kaldırıldı.  

Kıymetli Meclis Üyeleri, bakın 29 Ocak tarihinde kat karşılığı yapım ihalesi yapıldı ve 3’üncü 
ayda yüklenici firmanın lehine bir değişiklik yapıldı. İhalelerde sözleşmeden sonra yüklenici firma 
lehine sözleşme şartlarında ve ihale şartlarında bir değişiklik yapılırsa, bunun adı Türk Ceza Kanununa 
göre “Eylemin ifasına fesat karıştırmadır.” Hukukçular var aramızda, bütün kurumlar için bu 
geçerlidir. Bakın ihaleden sonra ve yapılan yeni değişiklik ile müteahhit firma 20 metrekarelik,  orada 
1 odalı evler satmaya başladı. Bu 1 odalı evler orada bir ailenin oturabileceği, rahat şartlarda 
oturabileceği evler de değil. Maalesef oranın yapısını da bozmaktadır. Ve bu 1 odalı evlere de 
baktığınızda da yaklaşık 94.300 konut yapmanın yolu açıldı. Bakın, 18.860 konut yapacakken, 94.300 
konut yapmanın yolu açıldı. 

Kıymetli Meclis Üyeleri, 3+1 konut yapılsaydı 75 milyar 440 milyon hasılat elde edecekken 
yüklenici firma, 94.300 konutun tanesini 1,5 milyon liradan satıyor; 141milylar 450 milyon lira… 
Bakın burada yaklaşık 70 milyar lira, sözleşmeden sonra bu iş yapılırken 70 milyar lira bir rant ortaya 
çıkıyor. Yaa, bu kabul edilebilir bir durum kesinlikle değildir. Bu belediye tarihinde bugüne kadar 
böyle bir durum kesinlikle yaşanmamıştır. Bu kadar büyük bir rant, böyle bir yolsuzluk, böyle bir 
usulsüzlük kesinlikle yaşanmamıştır.  
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Bununla ilgili, tabii ki biz hukuki olarak gerekli yollara başvuracağız. Ancak, belki burada 
gerçekten ne karar aldığını tam olarak bilmeden Grup kararına uyan meclis üyelerimiz de vardır; ben 
onların da vicdanlarına havale ediyorum. Yaa, bu olacak bir şey değil.  

Ayrıca, buradan da ben İmar Dairesine, Daire Başkanına ve ruhsatın altına imza atacak kişilere 
de, bürokratlara da buradan seslenmek istiyorum: Bakın kanunsuz bir konunun altına imza atmak 
istemiyorsanız bu karardan uzak durun, bu karardan uzak durun ve bunun sonunda mahkeme ya bu 
kararı iptal etme olasılığı yüksek görünüyor. Çünkü, böyle bir plan değişikliği bir defa sosyal donatı 
alanlarının belirlenmesi için metrekare alanı büyüklüğünün kesinlikle yazılması gerekir. Yani, 18.860 
konutta aynı sosyal donatı alanları varken, 94.300 konutta da aynı okul, aynı hastane, aynı park; olur 
mu böyle bir şey?..  El insaf ya!..  Böyle bir şeyin olması mümkün değildir.  

Biz Mamak Kentsel Dönüşümle ilgili bir an önce hak sahiplerinin haklarının teslim edilmesini 
talep ediyoruz, istiyoruz ve sonuna kadar da destekliyoruz yapılmasını. Ancak, kanuni yollarla, ahlaki 
yollarla, vicdani yollarla yapılmasını biz bekliyoruz. 

Hepinizi saygıyla, sevgiyle, muhabbetle selamlıyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
 
 
2 – İmar ve Bayındırlık Komisyonu Başkanı Coşkun TORUN’un Gündem Dışı 

Konuşması: 
BAŞKAN – Coşkun Bey, buyurunuz.  
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN – Sayın Başkanım, 

Kıymetli Meclis Üyeleri; hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlamak istiyorum. 
AK Parti Grup Başkanvekilimiz biraz önce kentsel dönüşümle ilgili bilgiler verdi. Bununla 

ilgili, ben komisyon başkanı olarak bir açıklama yapmak istiyorum. 
Bizim burada yaptığımız iş, Mamak Kentsel Dönüşüm Projesi, öncelikle şunu söyleyeyim; 

çeşitli etaplardan oluşuyor burası. 4, 5, 6, 7, 8 ve 9’uncu etaplar.  
Bura ile ilgili, biliyorsunuz uzun yıllardır buradaki insanlar mağdur. Biz de belediye olarak 

buradaki vatandaşlara konut taahhütlerimiz var. Bunlar, farklı büyüklükte konutlar. Onun için, burada 
bu kentsel dönüşümün daha hızlı yapılabilmesi için, buradaki farklı konut büyüklüklerinde 
vatandaşlara taahhütlerimiz var. Bunları yerine getirmek, aynı zamanda burada kiracı vasfında olan 
insanlar var, ihtiyacı olan insanlar var. Başkanım da bir sözü var, ucuz konut üretip bu vatandaşlara 
vermek. Bundan dolayı biz burada sadece kamu parsellerine ait parsellerde 100 metrekare olayını 
Kentsel Dönüşüm Dairesinden ve Emlak İstimlak’ten gelen bir talep üzerine bu daire büyüklüğünü 
kaldırdık. 

Şimdi, bunu kaldırırken de bizim burada yaptığımız bir ihale var ve bundan sonra da 
yapacağımız ihaleler var. Burada daha çok arsamız var. Biz burada şöyle bir karar aldık: Komisyon 
raporunun sonunu dikkatli bir şekilde okursanız; eğer ihale yapılan yerlerde herhangi bir değer artışı 
var ise bununla ilgili Kentsel Dönüşüm Dairesi, ihaleyi yapan firma, üniversitelerde değerleme 
kuruluşlarında buralarla ilgili çeşitli çalışmaları yaparak, hukuktan da görüş alarak, eğer hakikaten bir 
değer artışı var ise, ihalesi yapılan yerlerde bunlarla ilgili değerlendirmeyi yapıp, tekrar bir rant varsa, 
bir kazanım var ise, aynı oranda belediyemize geri dönüşü sağlamak suretiyle, altını çiziyorum, 
sağlamak suretiyle biz bunu imzaladık. Ve şu anda da orada şöyle bir madde de var; bura ile ilgili bir 
vaziyet planı çalışması yapacaklar; daire büyüklükleri, ne yapacaklarını, onu da ilgili daireye 
sunacaklar, onlar okey verdikten sonra ona göre bir karar verilecek. (AK Parti sıralarından gürültüler) 

Onu satıyor satmıyor, onu bilemem… 
BAŞKAN – Arkadaşlar, herkes dinlesin. 
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN –  Dediğim gibi, 

açık ve net söylüyorum. 
BAŞKAN – Arkadaşımız izah etsin. 
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İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN – Burada bir 
vaziyet planı çalışması yapılacak. Ne yapacak, ne edecek, onunla ilgili bizim ilgili birimlere sunulacak. 
Burada herhangi bir değer artışı varsa, aynı oranda Belediyemize kazandırılacaktır.  

Teşekkür ediyorum.  
BAŞKAN – Ben teşekkür ederim. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Soru sormak istiyorum.  
BAŞKAN – Yaşar Başkan, siz konuşacak mısınız?..  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, ben soru sormak 

istiyorum. 
BAŞKAN – Sor, sor.  
 
 
3 – AK Parti Grup Başkanvekili Nihat YALÇIN’ın Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Nihat Bey buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, 2 yıldır komisyon 

başkanlığı yapıyorsunuz, İmar ve Bayındırlık Komisyonumuzun başkanısınız.  Her şeyi bir kenara 
bırakın. Bütün sosyal donatı alanları aynı kalırken, burada bu kadar konut sayısının artmasına 
vicdanınız elveriyor mu, vicdanınız rahat mı? Ben öncelikle bunu soruyorum, bu bir. 

İkincisi, bundan sonra yapılacak ihaleler de var dediniz ki, bunlara ilişkin bir itirazımız yok, 
şeyle ilgili kararla ilgili var itirazımız, yine de metrekare büyüklüğü yazmanız lazım. Ancak, onda 
düzenleme yaparsınız, hiçbir itirazımız yok. Tabii ki, kentsel dönüşümdeki hak sahiplerinin konutları 
bir an önce teslim edilsin.  

Ancak, ihalesi yapılan yer ile ilgili böyle bir düzenlemenin yapılması kanuni midir? Ahlaki 
midir? Vicdanınız rahat mı buna da bir cevap verin, sizden ricam. 

Raporun sonuna bir paragraf koyduk dediniz, ortada bir rant artışı varsa bu Belediyeye 
ödenecek dediniz. Ödemezse ne olacak?.. Burada bir taahhüt var mı? Burada bir yaptırım var mı? 
Firma derse ki, yarın yaptı ve “ben ödemiyorum” dedi.  Ödemezse ne yapacaksınız? Sadece bu Meclis 
kararı bağlayıcı değil, ben onu söylüyorum, tek taraflı. Siz ihaleyi yapmışsınız, sözleşmeyi 
yapmışsınız, firma bir kısmı ile ilgili ruhsatı almış, buna binaen satışlarını yapmış, binlerce konut satışı 
yapmış, bununla ilgili elde edilen rantı firma ödemiyorum derse, kanuni olarak bunun bir yaptırımı var 
mı?.. Bunu da soruyorum. 

Bir de diyorsunuz ki, vaziyet planı çalışması yapılacak. Bir kısmıyla ilgili ruhsat verilmiş, 
inşaat başlamış. Neyin vaziyet planı çalışması yapılacak? Yani, inşaatı başlayan yerlerle ilgili nasıl bir 
vaziyet planı çalışması yapılacak? 

3-4 tane sorum var. Eğer bunları cevaplarsanız memnun olurum. 
Teşekkür ederim. 
BAŞKAN – Cevap verecek misiniz?.. 
Yaşar Başkan, “isterseniz bir cevap vereyim” diyor. 
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN  – Çıksın da, ben de 

cevap veririm.  
BAŞKAN – Neyse aynı şeyi söyleyecekseniz. 
İMAR VE BAYINDIRLIK KOMİSYONU BAŞKANI COŞKUN TORUN – Şunu söylemek 

istiyorum: Burada herhangi bir alınmış ruhsat yok Sayın Başkanım.   
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4 – CHP Grup Başkanvekili Yaşar NESLİHANOĞLU’nun Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Yaşar Bey, buyurunuz. 
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Sayın Başkan, ben buradan 

onları açıklayayım.  
Sayın Başkan, Değerli Arkadaşlar; hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 
Bu imar konusundan başlayayım. 
Burada, ihale yapılan bir yer, sonrasında bir talep var, bir plan notu ilavesi var. Eğri oturup 

doğru konuşmak lazım. Burada bana göre de bu plan değişikliği ihale yapılmadan önce gelseydi, 
burada onaylasaydık, sonra yapılsa daha iyi olurdu. Ama, vatandaşlar taleplerini meclise iletmek 
zorunda arkadaşlar. Böyle bir plan değişikliği talebi bize iletilmiş; ama, şurada şunu herkes bilsin, 
kimse bizim babamızın oğlu değil. Bir plan notu ilavesi olmuş. Bizim burada, biraz önce Coşkun 
Başkan da söyledi, plan notunda, biz bu plan notu ilavesinde aynen şunu yazdık: Bu yapılan işler 
hukuka uygun ise, siz diyorsunuz ya hukuki mi?.. Hukuka uygun ise, bu yapılan işlemden dolayı, sizin 
de hesapladığınız gibi, bir rant varsa, bunun üniversiteler ya da ilgili değerleme firmalarınca bunların 
tespiti yapılarak, bu değer artışlarının Belediyeye aktarılması suretiyle, hukuka da uygun ise yapılsın 
denmiş.  

Burada, bu Meclis kararında arkadaşlar, bu kısmın yazılmasında, biz burada sizin 
çekincelerinizin hepsini dile getirmişiz. Siz diyorsunuz ki, vatandaş şu an burada daire satıyor. Yaa, 
onaylanan bir proje yok. Onaylanan bir ruhsat yok. Lansman yapıp satıyormuş. Onun Belediye ile, 
bizimle ne alakası var? Bu Meclisle ne ilgisi var?..  

Şimdi, bu plan notu ilavesi olduktan sonra, siz diyorsunuz ki taahhütleri vermezse nasıl 
olacak?.. Bu plan notu eğer bu değerlemeler yapılıp bir artış varsa ya da bunun Belediyeye aktarımı 
sağlandıysa ya da hukukun da uygun görüşü varsa, hukuk uygun değil derse zaten bunu yapamazlar. 
Yani, bu plan notunda yazıyor. Ondan sonra, o ada/parselin projesi onaylanıp ruhsat verilecek. 
Arkadaşlar, bu değerlemelerde böyle bir artış çıkarsa, onun belediye ile ilgili kısmını aktarılmadan ya 
da belediye ile ilgili kısmı yapılmadan, bu idare oraya ruhsat verir mi?.. Vermez. Yani, aynı belediye 
aynı idare… Yani, orada taahhüdü yerine getirdi getirmedi gibi bir durumu olamaz. Niye? Belediye 
buraya, bunlar yapılacak, bu çalışmalar tamamlanacak, ondan sonra ruhsat verecek. Yani, bunu bir 
açıklığa kavuşturalım. 

Sizlerin Grubunda olduğu gibi, bizim Grubumuzda da hiçbir Meclis Üyesi arkadaşımız bu 
raporu, bu şekildeki düzenlememizdeki amaç da budur; hiç kimse bizim babamızın oğlu değildir. Hiç 
kimseye rant verilmesi için de böyle kararlar almayız, bunu özellikle belirtmek istiyorum. Ama, herkes 
Meclise talebini iletmek zorundadır. İletir arkadaş, iletir; biz de Meclis olarak alır bunu değerlendiririz. 
Biz de diyoruz ki, hukuka uygun ise, Belediyeye bir artısı varsa bunların Belediyeye aktarılması 
suretiyle, uygunsa yapılsın diyoruz. Bunda, yani bana göre burada çekince olacak bir şey yok.  Haa, 
sizin çekinceleriniz, burada bağımsız bölüm sayısı artıyor, sosyal donatı yeterli mi yetersiz mi?.. 
Burada sosyal donatı ile ilgili, sizin dediğiniz kısım doğru, doğru… Yani, anahtar sayısı artınca, nüfus 
artınca sosyal donatıların tekrar gözden geçirilmesi gerekir. Eğer, burada zaten hukuka uygun olmayan 
ya da sosyal donatı yetersizliği varsa, bunlar zaten hesaplanır kitaplanır ve böyle bir sıkıntı varsa da 
mahkemeden döner zaten. Bunu biraz önce siz de söylediniz.  

Değerli arkadaşlar, o yüzden burada hani burada birine rant verilmiş gibi, ayrıcalık yapılmış 
gibi algılanmaması lazım.  

Burada bu karar alınırken, tabii ki Coşkun Başkan da söyledi, kamu yararı biraz da gözetilmiş. 
Orada gecekondu sahiplerinin hızlı bir şekilde dairelerini alması gözlemlenmiş; ama, biz aldığımız 
kararda da yine söylediğim gibi, hukuka uygun ise uygulansın demişiz. Yani, bu kadar.  Aynen tam ve 
net bu kadar.  

Değerli arkadaşlar, bir de bu, Nihat Bey “Biz eleştiriyoruz ama CHP Grubu bizi işte, 
yalancılıkla falan suçluyor” gibi şeyler söyledi. Şimdi biz bu Meclisin çatısı altındayız arkadaşlar; tabii 
ki eleştireceksiniz. Yani, bunda hiçbir sorun yok. Eleştireceksiniz, bizler cevap vereceğiz. Haklı 



 
 

13 

eleştirileriniz, doğru eleştirileriniz varsa da bundan faydalanacağız. Ben bunu her konuşmamda da 
aşağı yukarı dile getiriyorum. Ama, bazen yanlış bilgilendirmeler yapılabiliyor.  

Dün bir soru önergesiyle ilgili, şurada size katılıyorum, bu konu Mecliste konuşulmuşken, 
böyle bir tartışma olmuşken, siz “böyle” demişsiniz, ben çıkıp “Hayır, böyle değil” demişken, o soru 
önergesine de ben o şirketin ilgili genel müdürü olsam, ya da yönetim kurulu, neyse; buraya ayrıntılı 
bir cevap verirdim, Meclise de sunardım, burada okurduk, hepimiz de ne olduğunu görürdünüz.  

BAŞKAN – Yalnız, o arkadaşımız öyle bilgi gönderdi, onu ben düzeltme adına söyleyeyim.  
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Hayır, bilgi notu ayrı, bilgi 

notunu demiyorum. Dediğini söylüyorum… 
BAŞKAN – Fakat Nihat Bey keşke dünden bize söyleseydi, biz o bilgileri yanımızda getirirdik.  
Yok, yok, o arkadaş gönderdi.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Gelecek ay getirir misiniz?.. 
BAŞKAN – Tamam, onu ben izah edeceğim.   
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Başkanım, ben bitireyim. 
Şirketlerin 3/G istisnaları var. Doğru, bu alım da zaten şirketlerde uygulanan 3/G istisna 

kapsamında yapıldı. Ama, katılımcılara açık şekilde yapıldı. 3/G istisnası şöyle de yapılabilirdi: 2/G 
istisnasında yaparım, ben 3 tane firma çağırırım, davet ederim, o firmalar katılır sadece. Burada o 
değil. Katılımcılara açık ve ihale canlı yayınlandı, burada herkes izledi, herkesin izleyebileceği şekilde, 
öyle Sayın Başkan. 3/G istisna kapsamında, ilanlı ve herkesin katılabileceği şekilde yapıldı.  

AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Canlı yayın yok Başkanım. 
CHP GRUP BAŞKANVEKİLİ YAŞAR NESLİHANOĞLU – Yani, bana gelen bilgi notunda 

canlı yayında yaptık diye belirtmişler. Yapmadılarsa da o da onların hatası. Ama, bu şekilde herkesin 
katılabileceği, katılıma açık bir ihale yapıldı. Bunu özellikle belirtmek istiyorum.  

Değerli arkadaşlar, şimdi hepimiz biliyoruz, yarın LGS sınavı var. Benim oğlum Yiğit de yarın 
LGS sınavına girecek. Yiğit nezdinde tüm çocuklarımıza başarılar diliyorum. İnşallah bir yıl boyunca 
verdikleri emekler boşa gitmez, başarılar sağlarlar.  

Ardından yine devamında, YKS sınavımız var. Gençlerimizin geleceği ile ilgili, gelecekte 
yapacakları meslekler ile ilgili önemli bir adım atacaklar. Onlara da şimdiden başarılar diliyorum. 
Gönlündeki hedeflere ulaşsınlar diliyorum.  

Yine, önümüzdeki günlerde Muharrem Ayı var. Muharrem Ayının da birlik, beraberlik ve 
dayanışmamıza, kardeşliğimize katkıda bulunmasını diliyor; ülkemize, milletimize sağlık, huzur ve 
mutluluk getirmesini diliyorum. 

Hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Söz istiyorum. 
 
 
5 – AK Parti Grup Başkanvekili Nihat YALÇIN’ın Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Katılan tekliflere, geçerli teklif 

sayısı 1 demiştim, Orada yanlış bilgi vermişim. Şimdi fark ettim. 5 geçerli teklif var, 6 firmaya davet 
edilmiş, 5 tane geçerli teklif var; ama muhtemelen diğerleri yaklaşık maliyetin üzerinde kalmıştır. 
Çünkü, yaklaşık maliyete çok bu firmanın teklifi. Ben onu düzelteyim de oradan bir yanlışlık 
kalmasın. 

BAŞKAN – Peki, teşekkür ederim.  
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6 – Atila ÇELİK’in Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Atila Bey buyurunuz. 
ATİLA ÇELİK – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyesi Arkadaşlar; hepinize iyi akşamlar 

diliyorum.  
Nihat Beyin tekrar incelemesini talep ediyorum: Bu ihale ANFA tarafından canlı 

yayınlanmıştır.  
 
 
7 – Ali SARIKAYA’nın Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Sizde mi söz istiyorsunuz?.. Ali Bey, buyurunuz. 
ALİ SARIKAYA – Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri; istikbalimizin teminatı, en 

kıymetli evlatlarımızın, en kıymetlilerimiz evlatlarımızın yarın girecekleri LGS sınavında, hepsine 
emeklerinin karşılığınca üstün başarılar diliyoruz. Yiğit kardeşimize de Yaşar Başkan nezdinde ayrıca 
başarılar diliyoruz.  

Yine aynı şekilde YKS sınavına girecek kardeşlerimize de emekleri dahilinde üstün başarılar 
diliyoruz.  

Bizleri uluslararası arenada temsil eden ve bu gururu, heyecanı yıllar sonra tekrar yaşatan Milli 
Takıma canı gönülden destek ve başarılarımızı ilan ediyoruz.  

Ayrıca, Ankaralı hemşerilerimize de küçük bir hatırlatmanın fayda getireceğini düşünüyoruz. 
Sınav bölgesindeki sükûnetin o çocuklarımız için çok kıymetli olduğunu hatırlatıyorum. 

Hepinize hayırlı akşamlar diliyorum. 
BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 
Çorum Sporu unuttun. Ben de Çorum Spor’un 1. Lige çıkmasından dolayı, tüm Çorumluları ve 

Çorum Sporu da tebrik ediyorum.  
Şimdi ben de bir şeyler söyleyeceğim.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sayın Başkan, ben söz istiyorum. 
 
 
8 – AK Parti Grup Başkanvekili Nihat YALÇIN’ıh Gündem Dışı Konuşması: 
BAŞKAN – Buyurunuz Nihat Bey. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Siz kapanış konuşmasını yapın 

başkanım. 
Yine aynı şekilde bizler de her iki Grubumuz adına konuşma yapan arkadaşlarımız gibi LGS 

sınavına girecek olan, geleceğimizin teminatı genç kardeşlerimize, evlatlarımıza başarılar diliyoruz. 
Tabii ki Yaşar Başkanın evladı Yiğit kardeşimize biz de başarılar diliyoruz, bütün 

kardeşlerimize.  
Ayrıca, iki hafta sonra YKS sınavı olacak, tabii ki, YKS sınavına katılacak bütün gençlerimize 

bizler de başarılar diliyoruz. 
Pazar günü sabah 07.00’de Milli Takımımızın maçı var. Milli Takımımıza başarılar diliyoruz. 

O saatte hepimiz ayakta olacağız. İnşallah dualarımızla, desteklerimizle Milli takımımızın yanında 
olacağız diyorum.   

Hepinizi saygıyla selamlıyorum.  
BAŞKAN – Peki, çok teşekkür ediyorum. 
Şimdi arkadaşlar, Nihat Bey kardeşimiz dedi ki, biz dedi “Ne söylesek peşinen art niyetli, 

peşinen yanlış anlaşılıyor, bize şöyle deniyor, böyle deniyor, diyor. 
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Maalesef, üzülerek söylüyorum; bugün onu bir kere daha teyit ettiniz. Amacınızın üzüm yemek 
değil bağcıyı dövmek olduğu ortaya çıktı. 

Şimdi, bir komisyon raporu konuşulurken, görüşülürken, Belediye Meclis Üyeleriyle ilgili o 
gün konuşma yapmanızı beklerdim.  O madde burada görüşülürken, bu yapacağınız, “işte böyle böyle 
sakıncalar olur” demeniz, bana göre daha ahlaki ve etik olurdu, bu bir. 

İkincisi, bundan önceki ayda da bir imar planı geldi, ben sizi bu noktada tenzih ediyorum, neydi 
o Koparan mı?.. Şimdi birtakım mahfiller var, bu işlerde kendileri çok mahir, bu işlerin uzmanı olan 
arkadaşlar, sosyal medyada bombardımana çıktılar; “Suç işliyorsunuz, bu suçu işlerseniz hepiniz 
yargılanacaksınız, falan…” Allah Allah dedim ya bir baktım ki arkadaşlar bu suçu işlemişler daha 
önce, eğer suç ise, bunu geçirmişler Meclisten. Hem de çok enteresan bir şey var. Her bu tür 
olaylardan taahhüt almışlar, oradan da hiç taahhüt de almamışlar, geçirmişler. Bu işler suç ise, ben 
onların tabiri, yine de suç kabul etmiyorum, o suçu mahkeme durdurmuş. Adamın 1000’lik planı 
aşıyor, bir bardak fırtına koparıldı, bir bardak suda… Kişi kendinden bilirmiş işi. Demek ki bu planda, 
o plan geçirilirken neler yaptılarsa aynı şeyin yapılacağını, gerçekten öyle bir rüya görmüşler ve 
buradaki arkadaşlarımızı da töhmet altında bırakmışlardır. Kendisiyle ilgili, biz o noktada suç 
duyurusunda bulunacağız Cumhuriyet Savcılığına.  

Arkadaşlar, bizim burada bu konularda iyi niyetli olmamız lazım. Ön yargılı olmamamız lazım. 
Yaşar Bey de söyledi, Coşkun Bey de söyledi, bizim hiç kimse babamızın oğlu değil. Hiç kimsenin 
burada kazanacağı ranta hiçbir arkadaşımız burada bilerek ve isteyerek cevaz vermez. Onun için, bu 
tür konularda ben bu siyasi parti grubunu tenzih ederek söylüyorum, kesinlikle üstüne almasınlar. Bu 
işin uzmanları, bu işin içine boynuna kadar batmış… Adamların bu konuda konuşmasını ben gerçekten 
trajikomik buluyorum.  

Bu görüşlerimi ifade etmek istedim.  
O konuyla ilgili de arkadaşımız bize, ANFA Genel Müdürümüz, gerçekten o konuyla ilgili 

detaylı açıklamalar yaptı. Ben sizin konuşacağınızı bilseydim inanın; benim bir prensibim var Sayın 
Başkanım; ben bir şeyi konuşacağım zaman, geçen bu 7 yılda çok arkadaşımıza demişimdir; önceki 
Grup Başkanınıza da defalarca demişimdir, ki “Ben yarın sizinle ilgili bir konuşma yapacağım, 
bilginiz olsun, hem mecliste olun hem de bu konuyla ilgili bir bilginiz varsa bilginizi verin.” derdim. 
Ben sizden de onu beklerdim. Haa, siz onu, gerçi şöyle tolere ettiniz “Bir daha ay cevap verebilirsiniz” 
dediğiniz için, onun üzerinde durmuyorum.  

Hepinize hayırlı akşamlar diliyorum.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Çok kısa söz istiyorum. 
BAŞKAN – Buyurunuz. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – ANFA konusunda konuşacağınızı 

bilseydim dediniz. Bakın böyle bir soru önergesinin karşısında konuşma yapmayalım da ne yapalım? 
BAŞKAN – Ben konuşmayın demedim. Dün deseydiniz dün… 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ama ben ne bileyim? Biz yazıyla 

yazmışız, cevap vermemişsiniz. Sözle bir daha mı söyleyeyim? 
BAŞKAN – Nihat Başkanım, dün deseydiniz, yarın… 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – O zaman şöyle yapalım Başkanım, 

yazıyla cevap alamazsak sözlü olarak sizden ricada bulunalım. 
BAŞKAN – Bir dahaki ay söz getirelim, o bilgileri verelim.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Koparan konusuna gelince: Ben 

mecliste görev almadım. 
BAŞKAN – Ben de almadım. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ama, ben şunu söyleyeyim Koparan 

konusuyla ilgili; Ben dedim ki burada kanunsuz bir durum yok. Ben sadece şunu merak ediyorum. 
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BAŞKAN – Varsa o arkadaşlar yapmıştır. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben sadece şunu merak ediyorum: 

Kanunsuz bir durum yoksa neden geri adım attınız? Neden bunu geri ilgilisine iade ettiniz? Sadece 
bunu merak ediyorum. 

Benim bir de merak ettiğim bir konu daha var: 1000’lik plan yaşıyor, 5000’liği yapıyoruz 
dediniz. Geçtiğimiz yıl mülkiyet sahibi, yani ilgili arsanın mülkiyet sahibi farklı iken buraya 
5000’liğin yapılmasıyla ilgili başvuruda bulunuyor, geçtiğimiz yıl.  

BAŞKAN – Ben plan tekniğiyle ilgili konuşmadım, olayı yine başka yere götürmeyin. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Konuşuyoruz. Yok, yok, ben sadece 

şunu merak ediyorum: Bakın hiçbir şekilde şartlar değişmeden, aynı iken, ilgili maddeleri yazıyor, 
İmar komisyonu diyor ki, şu, şu, şu maddelerden dolayı bu plan yapılamaz. 

BAŞKAN – Aynı şeyi söylüyorsunuz. Demin de çıkıp konuşsaydınız. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Başkanım, bir dakika… Ben bunu 

konuşmadım, konuyu siz açtığınız için söylüyorum.  
BAŞKAN – Hayır, ben şöyle açtığım için… 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben konuşmadım, siz konuyu 

açtığınız için bize cevap hakkı doğdu.  
BAŞKAN – Bak sizi oradan tenzih ettim, birilerinin avukatlığını yapmanıza gerek yok yani. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben kimsenin avukatlığını 

yapmıyorum. O “birileri” dediğiniz kişi de bizim geçmiş dönem başkanımızdır.  
BAŞKAN – Olabilir yani. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ankara’ya yapmış olduğu 

hizmetlerden dolayı biz kendisiyle gurur duyuyoruz. Ben onu söyleyeyim; Ankara’nın mimarıdır, 
Ankara’yı Ankara yapan, yani, bu hizmetlerin hepsini yapan ekibin başında olan kişidir. Siz sürekli 
aşağılayarak… 

BAŞKAN – Neyse çocukların motivasyonunu bozmayalım, yarın sınav var. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sürekli aşağılayarak 

konuşuyorsunuz ama, siz ne kadar ne derseniz deyin, yaptığı işler ortada. 
BAŞKAN – Bizim görüşümüz bu. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Başkanım, sadece şunu merak 

ediyorum: Aynı şartlar dururken, sadece mülkiyet sahibi değişti, bu 5000’lik teklifi, aynı şartlar 
dururken neden geldi buraya? Önümüzdeki ay cevaplayın, sıkıntı yok.  

BAŞKAN – Hayır, hayır, önümüzdeki aya gerek yok. Diyorum ki… 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Sadece merak ettim. 
BAŞKAN – Diyorum ki, bir suç işlenip de… 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Polemik olmasın diye biz 

konuşmadık. 
BAŞKAN – Konuşun yaa!.. Konuşun, konuşun.  
Bak şöyle: Suçu işleyenler, eğer bu suç ise diyorum, önce suçu işlemişler, onların da hesap 

vermesi lazım. Doğru mu?.. Çıkın onlara da deyin “Niye böyle yaptınız?” diye. O zaman ben sizi 
takdir edeyim. Onların yaptığı işi aynı bu meclis, hani gündemine aldığı zaman yolsuzluk… Öyle bir 
şey yok yani, kusura bakmayın.  

Neyse, arkadaşlar… 
ATİLA ÇELİK – Bir soru soracağım. 
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9 – Atila ÇELİK’in Gündem Dışı Konuşması:  
BAŞKAN – Buyur sor. 
ATİLA ÇELİK – Nihat Beye bir sorumuz var: Bu kadar övünüyorlar bu belediye başkanından, 

geçmiş dönem belediye başkanından; partisi tarafından niye görevden alındı?.. 
BAŞKAN – Gerek yok yaa, onun cevabını şimdiye kadar kimse veremedi onun cevabını. 
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben hemen cevap vereyim. 
BAŞKAN – Neyse, gündemimiz tamamlanmıştır.  
AK PARTİ GRUP BAŞKANVEKİLİ NİHAT YALÇIN – Ben cevap vermek istiyorum. 
BAŞKAN – Çünkü, o sorunun cevabı yok yani.  
13 Temmuz 2026 Pazartesi günü saat 18.00’de toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Hepinize hayırlı akşamlar diliyorum. 
KAPANMA SAATİ: 19.10 
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